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(1.2.2) ЧF9A<9 E CBA<@4A<9@ BEAB6AB7B EB89D:4A<я CDBK<F4AAB7B (B;A4>B@<F9?PAB9) 
�F5=:0 «>B;8G=>» AB028BAя ABC45=BC, 5A;8 >= ?>=я; >A=>2=>5 A>45@60=85 >@838=0;P=>3> 
(0CB5=B8G=>3>) B5:AB0, <>65B 2O45;8BP >A=>2=CR <OA;P, >?@545;8BP >A=>2=O5 D0:BO, C<55B 
4>304O20BPAя > 7=0G5=88 =57=0:><OE A;>2 87 :>=B5:AB0, ;81> ?> A;>2>>1@07>20B5;P=O< 
Q;5<5=B0<, ;81> ?> AE>4AB2C A @>4=O< я7O:><.  
�F5=:0 «E>@>H>» AB028BAя ABC45=BC, 5A;8 >= ?>=я; >A=>2=>5 A>45@60=85 >@838=0;P=>3> 
B5:AB0, <>65B 2O45;8BP >A=>2=CR <OA;P, >?@545;8BP >B45;P=O5 D0:BO. "4=0:> C =53> 
=54>AB0B>G=> @0728B0 я7O:>20я 4>304:0, 8 >= 70B@C4=я5BAя 2 ?>=8<0=88 =5:>B>@OE =57=0:><OE 
A;>2, >= 2O=C645= G0I5 >1@0I0BPAя : A;>20@R, 0 B5<? GB5=8я 1>;55 70<54;5=5=. 
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�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» AB028BAя ABC45=BC, :>B>@O9 =5 A>2A5< B>G=> ?>=я; >A=>2=>5 
A>45@60=85 ?@>G8B0==>3>, C<55B 2O45;8BP 2 B5:AB5 B>;P:> =51>;PH>5 :>;8G5AB2> D0:B>2, 
A>2A5< =5 @0728B0 я7O:>20я 4>304:0. 
 �F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя ABC45=BC 2 B>< A;CG05, 5A;8 >= =5 ?>=я; B5:AB 
8;8 ?>=я; A>45@60=85 B5:AB0 =5?@028;P=>, =5 >@85=B8@C5BAя 2 B5:AB5 ?@8 ?>8A:5 >?@545;5==OE 
D0:B>2, =5 C<55B A5<0=B878@>20BP =57=0:><CR ;5:A8:C. 
  

(1.2.3) ЧF9A<9 E A4IB:89A<9@ <AF9D9EGNщ9= <?< AG:AB= <AHBD@4J<< (CDBE@BFDB6B9) 
�F5=:0 «>B;8G=>» AB028BAя CG5=8:C, 5A;8 >= <>65B 4>AB0B>G=> 1OAB@> ?@>A<>B@5BP 
=5A;>6=O9 >@838=0;P=O9 B5:AB 8;8 =5A:>;P:> =51>;PH8E B5:AB>2 8 2O1@0BP ?@028;P=> 
70?@0H8205<CR 8=D>@<0F8R. 
�F5=:0 «E>@>H>» AB028BAя CG5=8:C ?@8 4>AB0B>G=> 1OAB@>< ?@>A<>B@5 B5:AB0, => ?@8 QB>< >= 
=0E>48B B>;P:> ?@8<5@=> 2/3 7040==>9 8=D>@<0F88. 
�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя, 5A;8 CG5=8: =0E>48B 2 40==>< B5:AB5 (8;8 
40==OE B5:AB0E) ?@8<5@=> 1/3 7040==>9 8=D>@<0F88. 
 �F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя 2 B>< A;CG05, 5A;8 CG5=8: ?@0:B8G5A:8 =5 
>@85=B8@C5BAя 2 B5:AB5. 
 

2. �>=>;>3 ?> B5<5 «�5<5F:85 ?8A0B5;8»   
 

�@8B5@88 >F5=:8 <>=>;>30 ?> B5<5: 
Оценка «5» AB028BAя CG0I5<CAя, :>B>@O9 AC<5; @5H8BP @5G52CR 7040GC, ?@028;P=> 

C?>B@5182 ?@8 QB>< я7O:>2O5 A@54AB20. � E>45 480;>30 C<5;> 8A?>;P7>20; @5?;8:8, 2 @5G8 
>BACBAB2>20;8 >H81:8, =0@CH0RI85 :><<C=8:0F8R. 

Оценка «4»AB028BAя CG0I5<CAя, :>B>@O9 @5H8; @5G52CR 7040GC, => ?@>87=>A8<O5 2 E>45 
480;>30 @5?;8:8 1O;8 =5A:>;P:> A182G82O<8. � @5G8 1O;8 ?0C7O, A2я70==O5 A ?>8A:>< A@54AB2 
2O@065=8я =C6=>3> 7=0G5=8я. #@0:B8G5A:8 >BACBAB2>20;8 >H81:8, =0@CH0RI85 :><<C=8-

:0F8R. 
Оценка «3»2OAB02;я5BAя CG0I5<CAя, 5A;8 >= @5H8; @5G52CR 7040GC =5 ?>;=>ABPR. 

!5:>B>@O5 @5?;8:8 ?0@B=5@0 2O7O20;8 C =53> 70B@C4=5=8я. !01;R40;8AP ?0C7O, <5H0RI85 
@5G52><C >1I5=8R. 

Оценка «2»2OAB02;я5BAя, 5A;8 CG0I89Aя =5 A?@028;Aя A @5H5=85< @5G52>9 7040G8. 
�0B@C4=я;Aя >B25B8BP =0 ?>1C640RI85 : 3>2>@5=8R @5?;8:8 ?0@B=5@0. �><<C=8:0F8я =5 
A>AB>я;0AP. 
 

 

3.  �>=B@>;P=0я @01>B0:  
  
 

�>=B@>;P=0я @01>B0 / B5AB 
=0 B5<C «�5AB>8<5=8я man 8 es» 

 
Н4=8<F9 CD46<?PAO= 64D<4AF C9D96B84. 

1B>B 2>?@>A 1C45B >1AC640BPAя 702B@0 =0 A5<8=0@5. 
+Diese Frage wird man morgen im Seminar besprechen. 
Diese Frage wird sich morgen im Seminar besprechen. 
Diese Frage wird man morgen im Seminar besprochen. 
�@525A8=0 8A?>;P7C5BAя =5 B>;P:> :0: >B>?8B5;P=>5 A@54AB2>. 
Das Holz benutzt sich nicht nur als Brennstoff. 
+Das Holz benutzt man nicht nur als Brennstoff. 
Das Holz benutzen nicht nur als Brennstoff. 
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�0 C;8F5 E>;>4=>. 
+Draußen ist es kalt.  
 Draußen ist kalt.  
Draußen kalt. 
�5B>. 
Sommer.  
+ Es ist Sommer.  
Am Sommer. 
1BC @01>BC <>6=> 1O;> A45;0BP >G5=P 1OAB@>. 
Diese Arbeit konnten sehr schnell erfüllen. 
Diese Arbeit konnte es sehr schnell erfüllen. 
+Diese Arbeit konnte man sehr schnell erfüllen. 
�0:85 8=>AB@0==O5 я7O:8 CG0B 2 20H5< C=825@A8B5B5? 
Welche Fremdsprachen studieren an Ihrer Universität? 
Welche Fremdsprachen studieren man an Ihrer Universität? 
+Welche Fremdsprachen studiert man an Ihrer Universität? 
� =0H59 0:045<88 <=>3> D0:C;PB5B>2. 
In unserer Akademie viele Fakultäten.  
In unserer Akademie gibt man viele Fakultäten.  
+In unserer Akademie gibt es viele Fakultäten.  
�45AP <>6=> C2845BP A>2@5<5==CR B5E=8:C. 
+Hier kann man moderne Technik sehen. 
Hier können moderne Technik sehen. 
Hier kann es moderne Technik sehen. 
�0 C;8F5 845B A=53.  
Draußen geht Schnee. 
Draußen geht es Schnee. 
+Draußen schneit es. 
�0 C@>:0E =5<5F:>3> =C6=> 3>2>@8BP B>;P:> ?>-=5<5F:8. 
+In der Deutschstunde muss man nur deutsch sprechen.  
In der Deutschstunde müssen man nur deutsch sprechen. 
In der Deutschstunde müssen nur deutsch sprechen. 
 

 

"01;8F0 1 
�5B>48:0 ?@>2545=8я :>=B@>;я 

 

#0@0<5B@O <5B>48:8 �=0G5=85 ?0@0<5B@0 

#@545; 4;8B5;P=>AB8 2A53> :>=B@>;я 15 <8=CB 

#>A;54>20B5;P=>ABP 2O1>@0 2>?@>A>2 ?>A;54>20B5;P=0я 

#@54;0305<>5 :>;8G5AB2> 2>?@>A>2 10 

�@8B5@88 >F5=:8 B5AB>2OE :>=B@>;P=OE @01>B: 
 

- �F5=:0 «>B;8G=>» 2OAB02;я5BAя ABC45=BC, 5A;8   ?@028;P=> 8 :>@@5:B=> @5H5=> 95-100 

% B5AB>2OE 7040=89. &5>@5B8G5A:>5 A>45@60=85 <0B5@80;0 >A2>5=> ?>;=>ABPR, 157 ?@>15;>2, 
=5>1E>48<O5 ?@0:B8G5A:85 =02O:8 @01>BO A >A2>5==O< <0B5@80;>< 2 >A=>2=>< 
AD>@<8@>20=O, 2A5 ?@54CA<>B@5==O5 ?@>3@0<<>9 >1CG5=8я CG51=O5 7040=8я 2O?>;=5=O, 
:0G5AB2> 2O?>;=5=8я 1>;PH8=AB20 87 =8E; 
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- >F5=:0 «E>@>H>» 2OAB02;я5BAя ABC45=BC, 5A;8   ?@028;P=> 8 :>@@5:B=> @5H5=> 80 -94 

% B5AB>2OE 7040=89. &5>@5B8G5A:>5 A>45@60=85 <0B5@80;0 >A2>5=> ?>;=>ABPR, 157 ?@>15;>2, 
=5:>B>@O5 ?@0:B8G5A:85 =02O:8 @01>BO A >A2>5==O< <0B5@80;>< AD>@<8@>20=O =54>AB0B>G=>, 
2A5 ?@54CA<>B@5==O5 ?@>3@0<<>9 >1CG5=8я CG51=O5 7040=8я 2O?>;=5=O, =5:>B>@O5 284O 
7040=89 2O?>;=5=O A >H81:0<8; 

- >F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя ABC45=BC, 5A;8   ?@028;P=> 8 :>@@5:B=> 
@5H5=>  >B 50 4> 79 % B5AB>2OE 7040=89. &5>@5B8G5A:>5 A>45@60=85 <0B5@80;0 >A2>5=> 
G0AB8G=>, => ?@>15;O =5 =>AяB ACI5AB25==>3> E0@0:B5@0, =5>1E>48<O5 ?@0:B8G5A:85 =02O:8 
@01>BO A >A2>5==O< <0B5@80;>< 2 >A=>2=>< AD>@<8@>20=O, 1>;PH8=AB2> ?@54CA<>B@5==OE 
?@>3@0<<>9 >1CG5=8я CG51=OE 7040=89 2O?>;=5=>, =5:>B>@O5 87 2O?>;=5==OE 7040=89, 
A>45@60B >H81:8; 

- >F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя ABC45=BC, 5A;8   ?@028;P=> 8 :>@@5:B=> 
@5H5=O  >B 0  4> 49 % B5AB>2OE 7040=89. &5>@5B8G5A:>5 A>45@60=85 <0B5@80;0 >A2>5=> 
G0AB8G=>, =5>1E>48<O5 ?@0:B8G5A:85 =02O:8 @01>BO =5 AD>@<8@>20=O, 1>;PH8=AB2> 
?@54CA<>B@5==OE ?@>3@0<<>9 >1CG5=8я CG51=OE 7040=89 =5 2O?>;=5=>; ?@8 4>?>;=8B5;P=>9 
A0<>AB>яB5;P=>9 @01>B5 =04 <0B5@80;>< :C@A0 2>7<>6=> ?>2OH5=85 :0G5AB20 2O?>;=5=8я 
CG51=OE 7040=89. 

 
"5<0 3.2  М>9 @01>G89 45=P. 
1.  �?@>A ?> 107>2O< B5:AB0< @0745;0 ?> 0A?5:B0<:  
- D>=5B8G5A:>5 GB5=85; 
- CAB=O9 ?5@52>4 A> A;>20@5<; 
- ?8AP<5==O9 ?5@52>4 A> A;>20@5<; 
- 872;5G5=85 8=D>@<0F88 ?>  87CG05<>9 ?@>1;5<0B8:5. 

 
"5:ABO ?> B5<5 @0745;0 «М>9 @01>G89 45=P» 
 

� �"� �� �&����: 
 
"5E=8:0 GB5=8я ($>=5B8G5A:>5 GB5=85): 
�F5=:0 «>B;8G=>». �>AB0B>G=O9 B5<?, ?@028;P=O5 72C:8, A>1;R40RBAя >A=>2=O5 ?@028;0 
GB5=8я A;>2 =5<5F:>3> я7O:0. 
�F5=:0 «E>@>H>». �>AB0B>G=O9 B5<?, ?@028;P=O5 72C:8, A>1;R40RBAя >A=>2=O5 ?@028;0 
GB5=8я A;>2 =5<5F:>3> я7O:0, 8<5RBAя, >4=0:>, =57=0G8B5;P=O5 >H81:8 2 ?@>87=>H5=88. 
�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>». �<5RBAя >H81:8 2 ?@>87=>H5=88, B5<? <54;5==O9. 
�F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>». �<5RBAя <=>3>G8A;5==O5 >H81:8 2 ?@>87=>H5=88, B5<? 
GB5=8я >G5=P <54;5==O9 
 
�8AP<5==O9 ?5@52>4: 
 �F5=:0 «>B;8G=>». %>45@60=85 ?5@540=> %B8;P ?>;=>ABPR A>1;R45=. !>@<O ?8AP<5==>3> 
я7O:0  A>1;R45=O. "H81:8 >BACBAB2CRB. 
�F5=:0 «E>@>H>». %>45@60=85 ?5@540=> ?>;=>ABPR. %B8;P A>1;R45=.  !>@<O ?8AP<5==>3> 
я7O:0  A>1;R45=O. �<55BAя >4=0 ?>;=0я >H81:0 (=5A<OA;>20я). 
�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>». %>45@60=85 ?5@540=> ?>;=>ABPR. %B8;P =5 A>1;R45=. !>@<O 
?8AP<5==>3> я7O:0 =0@CH5=O. �<5RBAя 425 ?>;=O5 >H81:8. 
�F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>». %>45@60=85 8A:065=>. %B8;P =5 A>1;R45=. !>@<O 
?8AP<5==>3> я7O:0 =0@CH5=O. �<5RBAя B@8 ?>;=O5 >H81:8 

  

� �"� �� �&���� (CAB=O9 ?5@52>4) 
 «>B;8G=>» 3 ?5@52>4 2O?>;=5= A 7040==>9 045:20B=>ABPR; C4>2;5B2>@я5B >1I5?@8=яBO< 
=>@<0< ;8B5@0BC@=>3> я7O:0, =5 8<55B A8=B0:A8G5A:8E :>=AB@C:F89 я7O:0 >@838=0;0 8 
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=5A2>9AB25==OE @CAA:><C я7O:C 2O@065=89 8 >1>@>B>2. #5@52>4 =5 B@51C5B @540:B8@>20=8я, 
4>?CA:0RBAя 1-2  =53@C1O5 ;5:A8G5A:85 8;8 3@0<<0B8G5A:85 >H81:8;  
«E>@>H>» 3 ?5@52>4 2O?>;=5= A 7040==>9 045:20B=>ABPR; C4>2;5B2>@я5B >1I5?@8=яBO< 
=>@<0< ;8B5@0BC@=>3> я7O:0, => 8<55B =54>AB0B:8 2 AB8;5 87;>65=8я; B@51C5B AB8;8AB8G5A:>9 
?@02:8 8 CAB@0=5=8я =54>AB0B:>2, 4>?CA:05BAя 4> 3-4 ;5:A8G5A:8E 8;8 3@0<<0B8G5A:8E >H81>:;  
«C4>2;5B2>@8B5;P=>» 3 B5:AB 2O?>;=5==>3> ?5@52>40 8<55B ?@>?CA:8, =57=0G8B5;P=O5 
A<OA;>2O5 8A:065=8я, 8<55B =54>AB0B:8 2 AB8;5 87;>65=8я, => ?5@5405B >A=>2=>5 A>45@60=85 
>@838=0;0, ?5@52>4 B@51C5B 2>A?>;=5=8я 2A5E ?@>?CA:>2 >@838=0;0, CAB@0=5=8я A<OA;>2OE 
8A:065=89, AB8;8AB8G5A:>9 ?@02:8, 4> 6 ;5:A8G5A:8E 8;8 3@0<<0B8G5A:8E >H81>:;  
«=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» 3 ?5@52>4 =5 >15A?5G8205B 7040==>9 045:20B=>AB8; B5:AB 
2O?>;=5==>3> ?5@52>40 =5 A>>B25BAB2C5B >1I5?@8=яBO< =>@<0< ;8B5@0BC@=>3> я7O:0, 8<55B 
3@C1O5 A<OA;>2O5 8A:065=8я, AB8;8AB8G5A:85 ?>3@5H=>AB8, <=>65AB2>  ;5:A8G5A:8E 8/8;8 
3@0<<0B8G5A:8E >H81>:. 
 

1.2. �040=8я =0 ?>=8<0=85 >A=>2=>3> A>45@60=8я =57=0:><>3> B5:AB0: 
 

(1. 2.1) ЧF9A<9 E CB?AO@ CBA<@4A<9@ EB89D:4A<я (<;GK4Nщ99) 
 �F5=:0 «>B;8G=>» AB028BAя ABC45=BC, :>340 >= ?>;=>ABPR ?>=я; ?@54;0305<O9 B5:AB. "= 
8A?>;P7>20; ?@8 QB>< 2A5 8725AB=O5 ?@85<O, =0?@02;5==O5 =0 ?>=8<0=85 G8B05<>3> 
(A<OA;>2CR 4>304:C, 0=0;87, A;>20@P). 
�F5=:0 «E>@>H>» 2OAB02;я5BAя ABC45=BC, 5A;8 >= ?>;=>ABPR ?>=я; B5:AB, => <=>3>:@0B=> 
>1@0I0;Aя : A;>20@R. 
�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» AB028BAя, 5A;8 ABC45=B ?>=я; B5:AB =5 ?>;=>ABPR, =5 2;0455B 
?@85<0<8 53> A<OA;>2>9 ?5@5@01>B:8. 
 �F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» AB028BAя 2 B>< A;CG05, :>340 B5:AB ABC45=B>< =5 ?>=яB. "= A 
B@C4>< <>65B =09B8 =57=0:><O5 A;>20 2 A;>20@5. 

(1.2.2) ЧF9A<9 E CBA<@4A<9@ BEAB6AB7B EB89D:4A<я CDBK<F4AAB7B (B;A4>B@<F9?PAB9) 
�F5=:0 «>B;8G=>» AB028BAя ABC45=BC, 5A;8 >= ?>=я; >A=>2=>5 A>45@60=85 >@838=0;P=>3> 
(0CB5=B8G=>3>) B5:AB0, <>65B 2O45;8BP >A=>2=CR <OA;P, >?@545;8BP >A=>2=O5 D0:BO, C<55B 
4>304O20BPAя > 7=0G5=88 =57=0:><OE A;>2 87 :>=B5:AB0, ;81> ?> A;>2>>1@07>20B5;P=O< 
Q;5<5=B0<, ;81> ?> AE>4AB2C A @>4=O< я7O:><.  
�F5=:0 «E>@>H>» AB028BAя ABC45=BC, 5A;8 >= ?>=я; >A=>2=>5 A>45@60=85 >@838=0;P=>3> 
B5:AB0, <>65B 2O45;8BP >A=>2=CR <OA;P, >?@545;8BP >B45;P=O5 D0:BO. "4=0:> C =53> 
=54>AB0B>G=> @0728B0 я7O:>20я 4>304:0, 8 >= 70B@C4=я5BAя 2 ?>=8<0=88 =5:>B>@OE =57=0:><OE 
A;>2, >= 2O=C645= G0I5 >1@0I0BPAя : A;>20@R, 0 B5<? GB5=8я 1>;55 70<54;5=5=. 
�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» AB028BAя ABC45=BC, :>B>@O9 =5 A>2A5< B>G=> ?>=я; >A=>2=>5 
A>45@60=85 ?@>G8B0==>3>, C<55B 2O45;8BP 2 B5:AB5 B>;P:> =51>;PH>5 :>;8G5AB2> D0:B>2, 
A>2A5< =5 @0728B0 я7O:>20я 4>304:0. 
 �F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя ABC45=BC 2 B>< A;CG05, 5A;8 >= =5 ?>=я; B5:AB 
8;8 ?>=я; A>45@60=85 B5:AB0 =5?@028;P=>, =5 >@85=B8@C5BAя 2 B5:AB5 ?@8 ?>8A:5 >?@545;5==OE 
D0:B>2, =5 C<55B A5<0=B878@>20BP =57=0:><CR ;5:A8:C. 
  

(1.2.3) ЧF9A<9 E A4IB:89A<9@ <AF9D9EGNщ9= <?< AG:AB= <AHBD@4J<< (CDBE@BFDB6B9) 
�F5=:0 «>B;8G=>» AB028BAя CG5=8:C, 5A;8 >= <>65B 4>AB0B>G=> 1OAB@> ?@>A<>B@5BP 
=5A;>6=O9 >@838=0;P=O9 B5:AB 8;8 =5A:>;P:> =51>;PH8E B5:AB>2 8 2O1@0BP ?@028;P=> 
70?@0H8205<CR 8=D>@<0F8R. 
�F5=:0 «E>@>H>» AB028BAя CG5=8:C ?@8 4>AB0B>G=> 1OAB@>< ?@>A<>B@5 B5:AB0, => ?@8 QB>< >= 
=0E>48B B>;P:> ?@8<5@=> 2/3 7040==>9 8=D>@<0F88. 
�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя, 5A;8 CG5=8: =0E>48B 2 40==>< B5:AB5 (8;8 
40==OE B5:AB0E) ?@8<5@=> 1/3 7040==>9 8=D>@<0F88. 
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 �F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя 2 B>< A;CG05, 5A;8 CG5=8: ?@0:B8G5A:8 =5 
>@85=B8@C5BAя 2 B5:AB5. 
 

2. �80;>3 ?> B5<5 «Meine Lieblingsmusik» 
 

�@8B5@88 >F5=:8 CG0AB8я 2 480;>35 ?> B5<5: 
Оценка «5» AB028BAя CG0I5<CAя, :>B>@O9 AC<5; @5H8BP @5G52CR 7040GC, ?@028;P=> 

C?>B@5182 ?@8 QB>< я7O:>2O5 A@54AB20. � E>45 480;>30 C<5;> 8A?>;P7>20; @5?;8:8, 2 @5G8 
>BACBAB2>20;8 >H81:8, =0@CH0RI85 :><<C=8:0F8R. 

Оценка «4»AB028BAя CG0I5<CAя, :>B>@O9 @5H8; @5G52CR 7040GC, => ?@>87=>A8<O5 2 E>45 
480;>30 @5?;8:8 1O;8 =5A:>;P:> A182G82O<8. � @5G8 1O;8 ?0C7O, A2я70==O5 A ?>8A:>< A@54AB2 
2O@065=8я =C6=>3> 7=0G5=8я. #@0:B8G5A:8 >BACBAB2>20;8 >H81:8, =0@CH0RI85 :><<C=8-

:0F8R. 
Оценка «3»2OAB02;я5BAя CG0I5<CAя, 5A;8 >= @5H8; @5G52CR 7040GC =5 ?>;=>ABPR. 

!5:>B>@O5 @5?;8:8 ?0@B=5@0 2O7O20;8 C =53> 70B@C4=5=8я. !01;R40;8AP ?0C7O, <5H0RI85 
@5G52><C >1I5=8R. 

Оценка «2»2OAB02;я5BAя, 5A;8 CG0I89Aя =5 A?@028;Aя A @5H5=85< @5G52>9 7040G8. 
�0B@C4=я;Aя >B25B8BP =0 ?>1C640RI85 : 3>2>@5=8R @5?;8:8 ?0@B=5@0. �><<C=8:0F8я =5 
A>AB>я;0AP. 
 

3.  �>=B@>;P=0я @01>B0  :  
�>=B@>;P=0я @01>B0 / B5AB 
=0 B5<C «!B5?5=8 A@02=5=8я» 

ВO59D<F9 CB8IB8ящ<= 64D<4AF ED46A<F9?PAB= EF9C9A< CD<?474F9?PAB7B:  
... spielt mein Sohn Tennis.  
+ am liebsten  

 viel  

besser 

Ich arbeite jetzt ... , weil ich ein Auto kaufen möchte.  
+ viel  

am meisten  

groβ 
Der Lehrer gab mir meine Kontrollarbeit und sagte: «Alle haben ... geschrieben, aber deine 
Arbeit ist ...».  
besser, gut  

 gut, besser  

+ gut, am besten 

Das war wirklich ein ... Tag!  
schönsten  

+ schöner  
schön 
Unser Freund ist der … Läufer von uns allen.  
+ gröβte  
 gröβerer  
 groβer 
Rita ist ... als Tomas, sie geht schon in die 8. Klasse.  
+ älter  
alte  

alter 

Die Tage werden im Frühling viel ... .  
lang  
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+ länger  
am längsten 
Ich wusch mich mit ... Wasser.  
+ kaltem  

kälter  
kalt 

Die ... Schwester von Karlchen gehen schon in die Schule. 
alte  

+ ältere  

älteren 

Das neue Schulgebäude ist ... als das alte. 
+ besser  

am besten  

am gutesten 

Ich habe eine Schwester. Sie ist noch sehr ... .  
junger  

junge  
+ jung 

Die Übung haben alle schnell gemacht. Sie war nicht ... .  
schwere  

schwerer  

+ schwer 

Mein Bruder liest die Bücher ... als ich. 
viel  

+ öfter  
eher 

Er kann es ... tun als ich.  
+ eher  

bald  

am ehesten 

Beim ... Licht steht man. 
+ roten  

roter  

rot 

Ich glaube, Hamburg ist die ... Stadt der BRD.  
groβe  

+ gröβte  

gröβere 

Bonn ist eine ... Stadt.  
gröβere  

+ groβe  

gröβte 

Heute wird es noch ... als gestern.  
warm  

am wärmsten   
+ wärmer 
Köln ist eine ... Stadt als Bonn.  
+ gröβere  

groβe  

gröβte 

Ich trinke Kaffee nicht ..., ... nehme ich eine Tasse Tee mit Milch.  
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am liebsten, gern  

+ gern, lieber  

gut, lieber 

"01;8F0 2 
 

�5B>48:0 ?@>2545=8я :>=B@>;я 
 

#0@0<5B@O <5B>48:8 �=0G5=85 ?0@0<5B@0 

#@545; 4;8B5;P=>AB8 2A53> :>=B@>;я 18 <8=CB 

#>A;54>20B5;P=>ABP 2O1>@0 2>?@>A>2 ?>A;54>20B5;P=0я 

#@54;0305<>5 :>;8G5AB2> 2>?@>A>2 20 

�@8B5@88 >F5=:8 B5AB>2OE :>=B@>;P=OE @01>B: 
 

- �F5=:0 «>B;8G=>» 2OAB02;я5BAя ABC45=BC, 5A;8   ?@028;P=> 8 :>@@5:B=> @5H5=>  95-
100 % B5AB>2OE 7040=89. &5>@5B8G5A:>5 A>45@60=85 <0B5@80;0 >A2>5=> ?>;=>ABPR, 157 
?@>15;>2, =5>1E>48<O5 ?@0:B8G5A:85 =02O:8 @01>BO A >A2>5==O< <0B5@80;>< 2 >A=>2=>< 
AD>@<8@>20=O, 2A5 ?@54CA<>B@5==O5 ?@>3@0<<>9 >1CG5=8я CG51=O5 7040=8я 2O?>;=5=O, 
:0G5AB2> 2O?>;=5=8я 1>;PH8=AB20 87 =8E; 

- >F5=:0 «E>@>H>» 2OAB02;я5BAя ABC45=BC, 5A;8   ?@028;P=> 8 :>@@5:B=> @5H5=> 80 -94 

% B5AB>2OE 7040=89. &5>@5B8G5A:>5 A>45@60=85 <0B5@80;0 >A2>5=> ?>;=>ABPR, 157 ?@>15;>2, 
=5:>B>@O5 ?@0:B8G5A:85 =02O:8 @01>BO A >A2>5==O< <0B5@80;>< AD>@<8@>20=O =54>AB0B>G=>, 
2A5 ?@54CA<>B@5==O5 ?@>3@0<<>9 >1CG5=8я CG51=O5 7040=8я 2O?>;=5=O, =5:>B>@O5 284O 
7040=89 2O?>;=5=O A >H81:0<8; 

- >F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя ABC45=BC, 5A;8   ?@028;P=> 8 :>@@5:B=> 
@5H5=>  >B 50 4> 79 % B5AB>2OE 7040=89. &5>@5B8G5A:>5 A>45@60=85 <0B5@80;0 >A2>5=> 
G0AB8G=>, => ?@>15;O =5 =>AяB ACI5AB25==>3> E0@0:B5@0, =5>1E>48<O5 ?@0:B8G5A:85 =02O:8 
@01>BO A >A2>5==O< <0B5@80;>< 2 >A=>2=>< AD>@<8@>20=O, 1>;PH8=AB2> ?@54CA<>B@5==OE 
?@>3@0<<>9 >1CG5=8я CG51=OE 7040=89 2O?>;=5=>, =5:>B>@O5 87 2O?>;=5==OE 7040=89, 
A>45@60B >H81:8; 

- >F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя ABC45=BC, 5A;8   ?@028;P=> 8 :>@@5:B=> 
@5H5=O  >B 0  4> 49 % B5AB>2OE 7040=89. &5>@5B8G5A:>5 A>45@60=85 <0B5@80;0 >A2>5=> 
G0AB8G=>, =5>1E>48<O5 ?@0:B8G5A:85 =02O:8 @01>BO =5 AD>@<8@>20=O, 1>;PH8=AB2> 
?@54CA<>B@5==OE ?@>3@0<<>9 >1CG5=8я CG51=OE 7040=89 =5 2O?>;=5=>; ?@8 4>?>;=8B5;P=>9 
A0<>AB>яB5;P=>9 @01>B5 =04 <0B5@80;>< :C@A0 2>7<>6=> ?>2OH5=85 :0G5AB20 2O?>;=5=8я 
CG51=OE 7040=89. 

 
 

   0745; 4. !>F80;P=>-:C;PBC@=0O AD5@0 >1щ5=8O (/ 8 <8@. / 8 <>O AB@0=0). 
 

�>=B@>;8@C5<O5 :><?5B5=F88 (7=0=8я, C<5=8я): "�-2, "�-9, '1,'2, '3, �1, �2; !1, !2, !3, �$ 7, 
�$ 8, �$ 20 
"5<0 2.1 �@074=8:8 2 AB0=5 87CG05<>3> O7O:0 

1.  �?@>A ?> 107>2O< B5:AB0< @0745;0 ?> 0A?5:B0<:  
- D>=5B8G5A:>5 GB5=85; 
- CAB=O9 ?5@52>4 A> A;>20@5<; 
- ?8AP<5==O9 ?5@52>4 A> A;>20@5<; 
- 872;5G5=85 8=D>@<0F88 ?>  87CG05<>9 ?@>1;5<0B8:5. 
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"5:ABO ?> B5<5 @0745;0 «�@074=8:8 2 AB0=5 87CG05<>3> O7O:0». 
 
 

� �"� �� �&����: 
 
"5E=8:0 GB5=8я ($>=5B8G5A:>5 GB5=85): 
�F5=:0 «>B;8G=>». �>AB0B>G=O9 B5<?, ?@028;P=O5 72C:8, A>1;R40RBAя >A=>2=O5 ?@028;0 
GB5=8я A;>2 =5<5F:>3> я7O:0. 
�F5=:0 «E>@>H>». �>AB0B>G=O9 B5<?, ?@028;P=O5 72C:8, A>1;R40RBAя >A=>2=O5 ?@028;0 
GB5=8я A;>2 =5<5F:>3> я7O:0, 8<5RBAя, >4=0:>, =57=0G8B5;P=O5 >H81:8 2 ?@>87=>H5=88. 
�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>». �<5RBAя >H81:8 2 ?@>87=>H5=88, B5<? <54;5==O9. 
�F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>». �<5RBAя <=>3>G8A;5==O5 >H81:8 2 ?@>87=>H5=88, B5<? 
GB5=8я >G5=P <54;5==O9 
 
�8AP<5==O9 ?5@52>4: 
 �F5=:0 «>B;8G=>». %>45@60=85 ?5@540=> %B8;P ?>;=>ABPR A>1;R45=. !>@<O ?8AP<5==>3> 
я7O:0  A>1;R45=O. "H81:8 >BACBAB2CRB. 
�F5=:0 «E>@>H>». %>45@60=85 ?5@540=> ?>;=>ABPR. %B8;P A>1;R45=.  !>@<O ?8AP<5==>3> 
я7O:0  A>1;R45=O. �<55BAя >4=0 ?>;=0я >H81:0 (=5A<OA;>20я). 
�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>». %>45@60=85 ?5@540=> ?>;=>ABPR. %B8;P =5 A>1;R45=. !>@<O 
?8AP<5==>3> я7O:0 =0@CH5=O. �<5RBAя 425 ?>;=O5 >H81:8. 
�F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>». %>45@60=85 8A:065=>. %B8;P =5 A>1;R45=. !>@<O 
?8AP<5==>3> я7O:0 =0@CH5=O. �<5RBAя B@8 ?>;=O5 >H81:8 

  

� �"� �� �&���� (CAB=O9 ?5@52>4) 
 «>B;8G=>» 3 ?5@52>4 2O?>;=5= A 7040==>9 045:20B=>ABPR; C4>2;5B2>@я5B >1I5?@8=яBO< 
=>@<0< ;8B5@0BC@=>3> я7O:0, =5 8<55B A8=B0:A8G5A:8E :>=AB@C:F89 я7O:0 >@838=0;0 8 
=5A2>9AB25==OE @CAA:><C я7O:C 2O@065=89 8 >1>@>B>2. #5@52>4 =5 B@51C5B @540:B8@>20=8я, 
4>?CA:0RBAя 1-2  =53@C1O5 ;5:A8G5A:85 8;8 3@0<<0B8G5A:85 >H81:8;  
«E>@>H>» 3 ?5@52>4 2O?>;=5= A 7040==>9 045:20B=>ABPR; C4>2;5B2>@я5B >1I5?@8=яBO< 
=>@<0< ;8B5@0BC@=>3> я7O:0, => 8<55B =54>AB0B:8 2 AB8;5 87;>65=8я; B@51C5B AB8;8AB8G5A:>9 
?@02:8 8 CAB@0=5=8я =54>AB0B:>2, 4>?CA:05BAя 4> 3-4 ;5:A8G5A:8E 8;8 3@0<<0B8G5A:8E >H81>:;  
«C4>2;5B2>@8B5;P=>» 3 B5:AB 2O?>;=5==>3> ?5@52>40 8<55B ?@>?CA:8, =57=0G8B5;P=O5 
A<OA;>2O5 8A:065=8я, 8<55B =54>AB0B:8 2 AB8;5 87;>65=8я, => ?5@5405B >A=>2=>5 A>45@60=85 
>@838=0;0, ?5@52>4 B@51C5B 2>A?>;=5=8я 2A5E ?@>?CA:>2 >@838=0;0, CAB@0=5=8я A<OA;>2OE 
8A:065=89, AB8;8AB8G5A:>9 ?@02:8, 4> 6 ;5:A8G5A:8E 8;8 3@0<<0B8G5A:8E >H81>:;  
«=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» 3 ?5@52>4 =5 >15A?5G8205B 7040==>9 045:20B=>AB8; B5:AB 
2O?>;=5==>3> ?5@52>40 =5 A>>B25BAB2C5B >1I5?@8=яBO< =>@<0< ;8B5@0BC@=>3> я7O:0, 8<55B 
3@C1O5 A<OA;>2O5 8A:065=8я, AB8;8AB8G5A:85 ?>3@5H=>AB8, <=>65AB2>  ;5:A8G5A:8E 8/8;8 
3@0<<0B8G5A:8E >H81>:. 
 

1.2. �040=8я =0 ?>=8<0=85 >A=>2=>3> A>45@60=8я =57=0:><>3> B5:AB0: 
 

(1. 2.1) ЧF9A<9 E CB?AO@ CBA<@4A<9@ EB89D:4A<я (<;GK4Nщ99) 
 �F5=:0 «>B;8G=>» AB028BAя ABC45=BC, :>340 >= ?>;=>ABPR ?>=я; ?@54;0305<O9 B5:AB. "= 
8A?>;P7>20; ?@8 QB>< 2A5 8725AB=O5 ?@85<O, =0?@02;5==O5 =0 ?>=8<0=85 G8B05<>3> 
(A<OA;>2CR 4>304:C, 0=0;87, A;>20@P). 
�F5=:0 «E>@>H>» 2OAB02;я5BAя ABC45=BC, 5A;8 >= ?>;=>ABPR ?>=я; B5:AB, => <=>3>:@0B=> 
>1@0I0;Aя : A;>20@R. 
�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» AB028BAя, 5A;8 ABC45=B ?>=я; B5:AB =5 ?>;=>ABPR, =5 2;0455B 
?@85<0<8 53> A<OA;>2>9 ?5@5@01>B:8. 
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 �F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» AB028BAя 2 B>< A;CG05, :>340 B5:AB ABC45=B>< =5 ?>=яB. "= A 
B@C4>< <>65B =09B8 =57=0:><O5 A;>20 2 A;>20@5. 

(1.2.2) ЧF9A<9 E CBA<@4A<9@ BEAB6AB7B EB89D:4A<я CDBK<F4AAB7B (B;A4>B@<F9?PAB9) 
�F5=:0 «>B;8G=>» AB028BAя ABC45=BC, 5A;8 >= ?>=я; >A=>2=>5 A>45@60=85 >@838=0;P=>3> 
(0CB5=B8G=>3>) B5:AB0, <>65B 2O45;8BP >A=>2=CR <OA;P, >?@545;8BP >A=>2=O5 D0:BO, C<55B 
4>304O20BPAя > 7=0G5=88 =57=0:><OE A;>2 87 :>=B5:AB0, ;81> ?> A;>2>>1@07>20B5;P=O< 
Q;5<5=B0<, ;81> ?> AE>4AB2C A @>4=O< я7O:><.  
�F5=:0 «E>@>H>» AB028BAя ABC45=BC, 5A;8 >= ?>=я; >A=>2=>5 A>45@60=85 >@838=0;P=>3> 
B5:AB0, <>65B 2O45;8BP >A=>2=CR <OA;P, >?@545;8BP >B45;P=O5 D0:BO. "4=0:> C =53> 
=54>AB0B>G=> @0728B0 я7O:>20я 4>304:0, 8 >= 70B@C4=я5BAя 2 ?>=8<0=88 =5:>B>@OE =57=0:><OE 
A;>2, >= 2O=C645= G0I5 >1@0I0BPAя : A;>20@R, 0 B5<? GB5=8я 1>;55 70<54;5=5=. 
�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» AB028BAя ABC45=BC, :>B>@O9 =5 A>2A5< B>G=> ?>=я; >A=>2=>5 
A>45@60=85 ?@>G8B0==>3>, C<55B 2O45;8BP 2 B5:AB5 B>;P:> =51>;PH>5 :>;8G5AB2> D0:B>2, 
A>2A5< =5 @0728B0 я7O:>20я 4>304:0. 
 �F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя ABC45=BC 2 B>< A;CG05, 5A;8 >= =5 ?>=я; B5:AB 
8;8 ?>=я; A>45@60=85 B5:AB0 =5?@028;P=>, =5 >@85=B8@C5BAя 2 B5:AB5 ?@8 ?>8A:5 >?@545;5==OE 
D0:B>2, =5 C<55B A5<0=B878@>20BP =57=0:><CR ;5:A8:C. 
  

(1.2.3) ЧF9A<9 E A4IB:89A<9@ <AF9D9EGNщ9= <?< AG:AB= <AHBD@4J<< (CDBE@BFDB6B9) 
�F5=:0 «>B;8G=>» AB028BAя CG5=8:C, 5A;8 >= <>65B 4>AB0B>G=> 1OAB@> ?@>A<>B@5BP 
=5A;>6=O9 >@838=0;P=O9 B5:AB 8;8 =5A:>;P:> =51>;PH8E B5:AB>2 8 2O1@0BP ?@028;P=> 
70?@0H8205<CR 8=D>@<0F8R. 
�F5=:0 «E>@>H>» AB028BAя CG5=8:C ?@8 4>AB0B>G=> 1OAB@>< ?@>A<>B@5 B5:AB0, => ?@8 QB>< >= 
=0E>48B B>;P:> ?@8<5@=> 2/3 7040==>9 8=D>@<0F88. 
�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя, 5A;8 CG5=8: =0E>48B 2 40==>< B5:AB5 (8;8 
40==OE B5:AB0E) ?@8<5@=> 1/3 7040==>9 8=D>@<0F88. 
 �F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя 2 B>< A;CG05, 5A;8 CG5=8: ?@0:B8G5A:8 =5 
>@85=B8@C5BAя 2 B5:AB5. 
 

 

2. �>=>;>3 ?> B5<5 «Mein Lieblingsmaler». 
 

�@8B5@88 >F5=:8 <>=>;>3 ?> B5<5: 
Оценка «5» AB028BAя CG0I5<CAя, :>B>@O9 AC<5; @5H8BP @5G52CR 7040GC, ?@028;P=> 

C?>B@5182 ?@8 QB>< я7O:>2O5 A@54AB20. � E>45 480;>30 C<5;> 8A?>;P7>20; @5?;8:8, 2 @5G8 
>BACBAB2>20;8 >H81:8, =0@CH0RI85 :><<C=8:0F8R. 

Оценка «4»AB028BAя CG0I5<CAя, :>B>@O9 @5H8; @5G52CR 7040GC, => ?@>87=>A8<O5 2 E>45 
480;>30 @5?;8:8 1O;8 =5A:>;P:> A182G82O<8. � @5G8 1O;8 ?0C7O, A2я70==O5 A ?>8A:>< A@54AB2 
2O@065=8я =C6=>3> 7=0G5=8я. #@0:B8G5A:8 >BACBAB2>20;8 >H81:8, =0@CH0RI85 :><<C=8-

:0F8R. 
Оценка «3»2OAB02;я5BAя CG0I5<CAя, 5A;8 >= @5H8; @5G52CR 7040GC =5 ?>;=>ABPR. 

!5:>B>@O5 @5?;8:8 ?0@B=5@0 2O7O20;8 C =53> 70B@C4=5=8я. !01;R40;8AP ?0C7O, <5H0RI85 
@5G52><C >1I5=8R. 

Оценка «2»2OAB02;я5BAя, 5A;8 CG0I89Aя =5 A?@028;Aя A @5H5=85< @5G52>9 7040G8. 
�0B@C4=я;Aя >B25B8BP =0 ?>1C640RI85 : 3>2>@5=8R @5?;8:8 ?0@B=5@0. �><<C=8:0F8я =5 
A>AB>я;0AP. 
 

3.  �>=B@>;P=0я @01>B0  :  
  

"5AB 
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?> B5<5  «!;>6=>?>4G8=5==O5 ?@54;>65=8я» 
 

ВO59D<F9 CD46<?PAO= 64D<4AF: 
�0:>5 87 40==OE ?@54;>65=89 я2;я5BAя A;>6=>?>4G8=5==O<? 
+  Er ging in die Bibliothek, die sich im Hauptgebäude befindet. 
    Er ging in die Bibliothek, um dort ein Buch zu nehmen. 

    Unser Betrieb lieferte mehr Getreide, als im vorigen Jahr. 

 

ВO59D<F9 CD46<?PAO= 64D<4AF: 
� :0:>< ?@54;>65=88 «damit» я2;я5BAя A>R7>< ?@840B>G=>3> ?@54;>65=8я. 
+  Der Betriebsleiter muss viel tun, damit die Leute gut leben. 

    Durch die Bodenreform bekamen die Bauern einige Millionen Hektar Land, damit begann für sie 
ein neues Leben. 

    Damit beschäftigen wir uns schon seit langem.  
 

ВO59D<F9 CD46<?PAO= 64D<4AF: 
�@8 ?5@52>45 :0:>3> @CAA:>3> ?@54;>65=8я =0 =5<5F:89 я7O: =C6=> C?>B@518BP A>R7 
«ob»? 
   «%<>3C ;8 я ?>=яBP B5:AB 157 A;>20@я?» 4 A?@>A8; ABC45=B. 
     "= A?@>A8;, :0: <>6=> ?5@525AB8 QB> A;>2>. 
  + %BC45=B A?@>A8;, <>6=> ;8 ?>=яBP QB>B B5:AB 157 A;>20@я. 
 

К4>B= EBN; E?98G9F GCBFD95<FP 6 84AAB@ CD98?B:9A<<? 

Die Leute leben immer besser, ... unser Betrieb jetzt hohe Erträge hat. 
Ob 

+ weil 

 dass  

während 

 

У>4:<F9, >4> C9D96B8<FEя EBN; 6 84AAB@ CD98?B:9A<<. 
Nachdem er die Wörter gelernt hatte, übersetzte er den Text sehr gut. 
�A;8 

+B> 
)>Bя 
+ ?>A;5 B>3> :0: 
 

К4>B= <; EBN;B6 AG:AB GCBFD95<FP CD< C9D96B89 CD98?B:9A<я A4 DGEE><= я;O>? 

Erhöht sich die Arbeitsproduktivität, so steigt auch das Lebensniveau der Bevölkerung.  
)>Bя  
+ 5A;8 

:>340  
GB>1O 

 

ВO59D<F9 CD46<?PAO= 64D<4AF: 
#:068B5, 2 :0:>< ?@54;>65=88 «als» я2;я5BAя A>R7><? 
    Er arbeitet als Agronom. 

    Unser Betrieb erzeugt mehr Getreide als Kartoffel. 

+  Als mein Bruder die Hochschule absolvierte, wurde er Agronom. 

 

К4>B= <; EBN;B6 AG:AB GCBFD95<FP CD< C9D96B89 DGEE>B7B CD98?B:9A<я? 

%>Bя <>;5:C;O >G5=P <0;5=P:85, >=8 A>AB>яB 87 5Iё 1>;55 <5;:8E G0AB8F — 0B><>2. 
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Ob 

 Damit 

+ obwohl  

als 

 
К4>B9 A9@9J>B9 CD98?B:9A<9 EBBF69FEF6G9F 84AAB@G DGEE>B@G: 
�A;8 ABC45=B E>G5B ?@8=яBP CG0AB85 2 :>=D5@5=F88, >= 4>;65= ?>43>B>28BP 4>:;04. 
    Der Student will an der Konferenz teilnehmen, deshalb bereitet er ein Referat vor. 

    Da der Student an der Konferenz teilnehmen will, muss er ein Referat vorbereiten. 

  + Will der Student an der Konferenz teilnehmen, so muss er ein Referat vorbereiten. 

 

ВO59D<F9 CD46<?PAO= C9D96B8 CD<?474F9?PAB7B 6 CD98?B:9A<<. 
Er zeigte die besten Leistungen. 
�CGH85 
)>@>H85 
+ A0<O5 E>@>H85 
 
ВO59D<F9 CD46<?PAO= 64D<4AF: 
� :0:>< ?@54;>65=88 5ABP ?@8;030B5;P=>5 2 A@02=8B5;P=>9 AB5?5=8? 
    Der Tag ist warm. 

    Dieser Tag ist am wärmsten. 
 + Die Tage werden wärmer. 

 

З4CB?A<F9 CDBCGE>< EBBF69FEF6GNщ9= EF9C9APN ED46A9A<я CD<?474F9?PAB7B <?< A4D9K<я. 
Ich habe ... Bücher über die Tierwelt, als mein Freund. 
+ mehr 

 Viel 

 die meisten 

 
ВO59D<F9 CD46<?PAO= 64D<4AF: 
�0:>5 87 40==OE ?@54;>65=89 я2;я5BAя A;>6=>?>4G8=5==O<? 
+Er übersetzte den Text, der sehr kompliziert war. 

Er übersetzte den Text, um eine gute Note zu bekommen. 
Er übersetzte den Text, lernte die Wörter und beantwortete die Fragen zum Text. 
 

ВO59D<F9 CD46<?PAO= 64D<4AF: 
� :0:>< ?@54;>65=88 «damit» я2;я5BAя A>R7>< ?@840B>G=>3> ?@54;>65=8я. 
Die Fachleute besuchen verschiedene Lehrgänge (:C@AO), damit können sie sich weiterbilden. 
+Der Dekan macht alles, damit die Studenten besser studieren. 

Die Landwirtschaft produziert Nahrungsmittel, damit versorgt sie die Bevölkerung. 
 

ВO59D<F9 CD46<?PAO= 64D<4AF: 
�@8 ?5@52>45 :0:>3> @CAA:>3> ?@54;>65=8я =0 =5<5F:89 я7O: =C6=> C?>B@518BP A>R7 
«ob»? 
 «#>=@028;0AP ;8 4>я@:0< =>20я 4>8;P=0я CAB0=>2:0» 4 A?@>A8;8 A>B@C4=8:8 8=AB8BCB0. 
+%>B@C4=8:8 8=AB8BCB0 A?@>A8;8, ?>=@028;0AP ;8 4>я@:0< =>20я 4>8;P=0я CAB0=>2:0. 
%>B@C4=8:8 8=AB8BCB0 A?@>A8;8, :0: ?>=@028;0AP 4>я@:0< =>20я 4>8;P=0я CAB0=>2:0. 
 
К4>B= EBN; E?98G9F GCBFD95<FP 6 84AAB@ CD98?B:9A<<? 

... er das Buch gelesen hatte, gab er es seinem Freund. 
obwohl  
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als 

+nachdem 

 wenn 

 
У>4:<F9, >4> C9D96B8<FEя EBN; 6 84AAB@ CD98?B:9A<<. 
Während die erste Gruppe ihre Laborarbeit durchführte, bereitete der Laborant die Apparatur 
für die nächste Gruppe vor. 
?>A;5 B>3> :0: 
B0: :0:  
;8 
+2 B> 2@5<я :0: 
 

К4>B= <; EBN;B6 AG:AB GCBFD95<FP CD< C9D96B89 CD98?B:9A<я A4 DGEE><= я;O>? 

Lernt er alle Wörter, so übersetzt er den Text richtig. 
+5A;8 

�>340 
+B>1O 
GB> 
 
ВO59D<F9 CD46<?PAO= 64D<4AF: 
#:068B5, 2 :0:>< ?@54;>65=88 «als» я2;я5BAя A>R7>< 2 ?@840B>G=>< ?@54;>65=88? 
Er studiert besser, als sein Freund.  

+Als er sein Praktikum in Deutschland machte, verbesserte er sein Deutsch. 

Als Praktikant arbeitete er in einem Familienbetrieb. 

 
К4>B= <; EBN;B6 AG:AB GCBFD95<FP CD< C9D96B89 DGEE>B7B CD98?B:9A<я? 

�>A;5 B>3> :0: >= 2OCG8; A;>20, >= ?5@52ё; B5:AB >G5=P E>@>H>. 
Wenn 

+nachdem  

Während 

Obwohl 

"01;8F0 3 
 

�5B>48:0 ?@>2545=8я :>=B@>;я 
 

#0@0<5B@O <5B>48:8 �=0G5=85 ?0@0<5B@0 

#@545; 4;8B5;P=>AB8 2A53> :>=B@>;я 18 <8=CB 

#>A;54>20B5;P=>ABP 2O1>@0 2>?@>A>2 ?>A;54>20B5;P=0я 

#@54;0305<>5 :>;8G5AB2> 2>?@>A>2 20 

�@8B5@88 >F5=:8 B5AB>2OE :>=B@>;P=OE @01>B: 
 

- �F5=:0 «>B;8G=>» 2OAB02;я5BAя ABC45=BC, 5A;8   ?@028;P=> 8 :>@@5:B=> @5H5=>  95-
100 % B5AB>2OE 7040=89. &5>@5B8G5A:>5 A>45@60=85 <0B5@80;0 >A2>5=> ?>;=>ABPR, 157 
?@>15;>2, =5>1E>48<O5 ?@0:B8G5A:85 =02O:8 @01>BO A >A2>5==O< <0B5@80;>< 2 >A=>2=>< 
AD>@<8@>20=O, 2A5 ?@54CA<>B@5==O5 ?@>3@0<<>9 >1CG5=8я CG51=O5 7040=8я 2O?>;=5=O, 
:0G5AB2> 2O?>;=5=8я 1>;PH8=AB20 87 =8E; 

- >F5=:0 «E>@>H>» 2OAB02;я5BAя ABC45=BC, 5A;8   ?@028;P=> 8 :>@@5:B=> @5H5=> 80 -94 

% B5AB>2OE 7040=89. &5>@5B8G5A:>5 A>45@60=85 <0B5@80;0 >A2>5=> ?>;=>ABPR, 157 ?@>15;>2, 
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=5:>B>@O5 ?@0:B8G5A:85 =02O:8 @01>BO A >A2>5==O< <0B5@80;>< AD>@<8@>20=O =54>AB0B>G=>, 
2A5 ?@54CA<>B@5==O5 ?@>3@0<<>9 >1CG5=8я CG51=O5 7040=8я 2O?>;=5=O, =5:>B>@O5 284O 
7040=89 2O?>;=5=O A >H81:0<8; 

- >F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя ABC45=BC, 5A;8   ?@028;P=> 8 :>@@5:B=> 
@5H5=>  >B 50 4> 79 % B5AB>2OE 7040=89. &5>@5B8G5A:>5 A>45@60=85 <0B5@80;0 >A2>5=> 
G0AB8G=>, => ?@>15;O =5 =>AяB ACI5AB25==>3> E0@0:B5@0, =5>1E>48<O5 ?@0:B8G5A:85 =02O:8 
@01>BO A >A2>5==O< <0B5@80;>< 2 >A=>2=>< AD>@<8@>20=O, 1>;PH8=AB2> ?@54CA<>B@5==OE 
?@>3@0<<>9 >1CG5=8я CG51=OE 7040=89 2O?>;=5=>, =5:>B>@O5 87 2O?>;=5==OE 7040=89, 
A>45@60B >H81:8; 

- >F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя ABC45=BC, 5A;8   ?@028;P=> 8 :>@@5:B=> 
@5H5=O  >B 0  4> 49 % B5AB>2OE 7040=89. &5>@5B8G5A:>5 A>45@60=85 <0B5@80;0 >A2>5=> 
G0AB8G=>, =5>1E>48<O5 ?@0:B8G5A:85 =02O:8 @01>BO =5 AD>@<8@>20=O, 1>;PH8=AB2> 
?@54CA<>B@5==OE ?@>3@0<<>9 >1CG5=8я CG51=OE 7040=89 =5 2O?>;=5=>; ?@8 4>?>;=8B5;P=>9 
A0<>AB>яB5;P=>9 @01>B5 =04 <0B5@80;>< :C@A0 2>7<>6=> ?>2OH5=85 :0G5AB20 2O?>;=5=8я 
CG51=OE 7040=89. 

 
"5<0 3.2 М>A:20.  >AA89A:0O D545@0F8O. 
1.  �?@>A ?> 107>2O< B5:AB0< @0745;0 ?> 0A?5:B0<:  
- D>=5B8G5A:>5 GB5=85; 
- CAB=O9 ?5@52>4 A> A;>20@5<; 
- ?8AP<5==O9 ?5@52>4 A> A;>20@5<; 
- 872;5G5=85 8=D>@<0F88 ?>  87CG05<>9 ?@>1;5<0B8:5. 

 
"5:ABO ?> B5<5 @0745;0 «М>A:20.  >AA89A:0O D545@0F8O». 
 

 

� �"� �� �&����: 
 
"5E=8:0 GB5=8я ($>=5B8G5A:>5 GB5=85): 
�F5=:0 «>B;8G=>». �>AB0B>G=O9 B5<?, ?@028;P=O5 72C:8, A>1;R40RBAя >A=>2=O5 ?@028;0 
GB5=8я A;>2 =5<5F:>3> я7O:0. 
�F5=:0 «E>@>H>». �>AB0B>G=O9 B5<?, ?@028;P=O5 72C:8, A>1;R40RBAя >A=>2=O5 ?@028;0 
GB5=8я A;>2 =5<5F:>3> я7O:0, 8<5RBAя, >4=0:>, =57=0G8B5;P=O5 >H81:8 2 ?@>87=>H5=88. 
�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>». �<5RBAя >H81:8 2 ?@>87=>H5=88, B5<? <54;5==O9. 
�F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>». �<5RBAя <=>3>G8A;5==O5 >H81:8 2 ?@>87=>H5=88, B5<? 
GB5=8я >G5=P <54;5==O9 
 
�8AP<5==O9 ?5@52>4: 
 �F5=:0 «>B;8G=>». %>45@60=85 ?5@540=> %B8;P ?>;=>ABPR A>1;R45=. !>@<O ?8AP<5==>3> 
я7O:0  A>1;R45=O. "H81:8 >BACBAB2CRB. 
�F5=:0 «E>@>H>». %>45@60=85 ?5@540=> ?>;=>ABPR. %B8;P A>1;R45=.  !>@<O ?8AP<5==>3> 
я7O:0  A>1;R45=O. �<55BAя >4=0 ?>;=0я >H81:0 (=5A<OA;>20я). 
�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>». %>45@60=85 ?5@540=> ?>;=>ABPR. %B8;P =5 A>1;R45=. !>@<O 
?8AP<5==>3> я7O:0 =0@CH5=O. �<5RBAя 425 ?>;=O5 >H81:8. 
�F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>». %>45@60=85 8A:065=>. %B8;P =5 A>1;R45=. !>@<O 
?8AP<5==>3> я7O:0 =0@CH5=O. �<5RBAя B@8 ?>;=O5 >H81:8 

  

� �"� �� �&���� (CAB=O9 ?5@52>4) 
 «>B;8G=>» 3 ?5@52>4 2O?>;=5= A 7040==>9 045:20B=>ABPR; C4>2;5B2>@я5B >1I5?@8=яBO< 
=>@<0< ;8B5@0BC@=>3> я7O:0, =5 8<55B A8=B0:A8G5A:8E :>=AB@C:F89 я7O:0 >@838=0;0 8 
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=5A2>9AB25==OE @CAA:><C я7O:C 2O@065=89 8 >1>@>B>2. #5@52>4 =5 B@51C5B @540:B8@>20=8я, 
4>?CA:0RBAя 1-2  =53@C1O5 ;5:A8G5A:85 8;8 3@0<<0B8G5A:85 >H81:8;  
«E>@>H>» 3 ?5@52>4 2O?>;=5= A 7040==>9 045:20B=>ABPR; C4>2;5B2>@я5B >1I5?@8=яBO< 
=>@<0< ;8B5@0BC@=>3> я7O:0, => 8<55B =54>AB0B:8 2 AB8;5 87;>65=8я; B@51C5B AB8;8AB8G5A:>9 
?@02:8 8 CAB@0=5=8я =54>AB0B:>2, 4>?CA:05BAя 4> 3-4 ;5:A8G5A:8E 8;8 3@0<<0B8G5A:8E >H81>:;  
«C4>2;5B2>@8B5;P=>» 3 B5:AB 2O?>;=5==>3> ?5@52>40 8<55B ?@>?CA:8, =57=0G8B5;P=O5 
A<OA;>2O5 8A:065=8я, 8<55B =54>AB0B:8 2 AB8;5 87;>65=8я, => ?5@5405B >A=>2=>5 A>45@60=85 
>@838=0;0, ?5@52>4 B@51C5B 2>A?>;=5=8я 2A5E ?@>?CA:>2 >@838=0;0, CAB@0=5=8я A<OA;>2OE 
8A:065=89, AB8;8AB8G5A:>9 ?@02:8, 4> 6 ;5:A8G5A:8E 8;8 3@0<<0B8G5A:8E >H81>:;  
«=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» 3 ?5@52>4 =5 >15A?5G8205B 7040==>9 045:20B=>AB8; B5:AB 
2O?>;=5==>3> ?5@52>40 =5 A>>B25BAB2C5B >1I5?@8=яBO< =>@<0< ;8B5@0BC@=>3> я7O:0, 8<55B 
3@C1O5 A<OA;>2O5 8A:065=8я, AB8;8AB8G5A:85 ?>3@5H=>AB8, <=>65AB2>  ;5:A8G5A:8E 8/8;8 
3@0<<0B8G5A:8E >H81>:. 
 

1.2. �040=8я =0 ?>=8<0=85 >A=>2=>3> A>45@60=8я =57=0:><>3> B5:AB0: 
 

(1. 2.1) ЧF9A<9 E CB?AO@ CBA<@4A<9@ EB89D:4A<я (<;GK4Nщ99) 
 �F5=:0 «>B;8G=>» AB028BAя ABC45=BC, :>340 >= ?>;=>ABPR ?>=я; ?@54;0305<O9 B5:AB. "= 
8A?>;P7>20; ?@8 QB>< 2A5 8725AB=O5 ?@85<O, =0?@02;5==O5 =0 ?>=8<0=85 G8B05<>3> 
(A<OA;>2CR 4>304:C, 0=0;87, A;>20@P). 
�F5=:0 «E>@>H>» 2OAB02;я5BAя ABC45=BC, 5A;8 >= ?>;=>ABPR ?>=я; B5:AB, => <=>3>:@0B=> 
>1@0I0;Aя : A;>20@R. 
�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» AB028BAя, 5A;8 ABC45=B ?>=я; B5:AB =5 ?>;=>ABPR, =5 2;0455B 
?@85<0<8 53> A<OA;>2>9 ?5@5@01>B:8. 
 �F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» AB028BAя 2 B>< A;CG05, :>340 B5:AB ABC45=B>< =5 ?>=яB. "= A 
B@C4>< <>65B =09B8 =57=0:><O5 A;>20 2 A;>20@5. 

(1.2.2) ЧF9A<9 E CBA<@4A<9@ BEAB6AB7B EB89D:4A<я CDBK<F4AAB7B (B;A4>B@<F9?PAB9) 
�F5=:0 «>B;8G=>» AB028BAя ABC45=BC, 5A;8 >= ?>=я; >A=>2=>5 A>45@60=85 >@838=0;P=>3> 
(0CB5=B8G=>3>) B5:AB0, <>65B 2O45;8BP >A=>2=CR <OA;P, >?@545;8BP >A=>2=O5 D0:BO, C<55B 
4>304O20BPAя > 7=0G5=88 =57=0:><OE A;>2 87 :>=B5:AB0, ;81> ?> A;>2>>1@07>20B5;P=O< 
Q;5<5=B0<, ;81> ?> AE>4AB2C A @>4=O< я7O:><.  
�F5=:0 «E>@>H>» AB028BAя ABC45=BC, 5A;8 >= ?>=я; >A=>2=>5 A>45@60=85 >@838=0;P=>3> 
B5:AB0, <>65B 2O45;8BP >A=>2=CR <OA;P, >?@545;8BP >B45;P=O5 D0:BO. "4=0:> C =53> 
=54>AB0B>G=> @0728B0 я7O:>20я 4>304:0, 8 >= 70B@C4=я5BAя 2 ?>=8<0=88 =5:>B>@OE =57=0:><OE 
A;>2, >= 2O=C645= G0I5 >1@0I0BPAя : A;>20@R, 0 B5<? GB5=8я 1>;55 70<54;5=5=. 
�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» AB028BAя ABC45=BC, :>B>@O9 =5 A>2A5< B>G=> ?>=я; >A=>2=>5 
A>45@60=85 ?@>G8B0==>3>, C<55B 2O45;8BP 2 B5:AB5 B>;P:> =51>;PH>5 :>;8G5AB2> D0:B>2, 
A>2A5< =5 @0728B0 я7O:>20я 4>304:0. 
 �F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя ABC45=BC 2 B>< A;CG05, 5A;8 >= =5 ?>=я; B5:AB 
8;8 ?>=я; A>45@60=85 B5:AB0 =5?@028;P=>, =5 >@85=B8@C5BAя 2 B5:AB5 ?@8 ?>8A:5 >?@545;5==OE 
D0:B>2, =5 C<55B A5<0=B878@>20BP =57=0:><CR ;5:A8:C. 
  

(1.2.3) ЧF9A<9 E A4IB:89A<9@ <AF9D9EGNщ9= <?< AG:AB= <AHBD@4J<< (CDBE@BFDB6B9) 
�F5=:0 «>B;8G=>» AB028BAя CG5=8:C, 5A;8 >= <>65B 4>AB0B>G=> 1OAB@> ?@>A<>B@5BP 
=5A;>6=O9 >@838=0;P=O9 B5:AB 8;8 =5A:>;P:> =51>;PH8E B5:AB>2 8 2O1@0BP ?@028;P=> 
70?@0H8205<CR 8=D>@<0F8R. 
�F5=:0 «E>@>H>» AB028BAя CG5=8:C ?@8 4>AB0B>G=> 1OAB@>< ?@>A<>B@5 B5:AB0, => ?@8 QB>< >= 
=0E>48B B>;P:> ?@8<5@=> 2/3 7040==>9 8=D>@<0F88. 
�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя, 5A;8 CG5=8: =0E>48B 2 40==>< B5:AB5 (8;8 
40==OE B5:AB0E) ?@8<5@=> 1/3 7040==>9 8=D>@<0F88. 
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 �F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя 2 B>< A;CG05, 5A;8 CG5=8: ?@0:B8G5A:8 =5 
>@85=B8@C5BAя 2 B5:AB5. 
 

2. �>=>;>3 ?> B5<5 «Mein Lieblingsfilm». 
 

�@8B5@88 >F5=:8 <>=>;>30 ?> B5<5: 
Оценка «5» AB028BAя CG0I5<CAя, :>B>@O9 AC<5; @5H8BP @5G52CR 7040GC, ?@028;P=> 

C?>B@5182 ?@8 QB>< я7O:>2O5 A@54AB20. � E>45 480;>30 C<5;> 8A?>;P7>20; @5?;8:8, 2 @5G8 
>BACBAB2>20;8 >H81:8, =0@CH0RI85 :><<C=8:0F8R. 

Оценка «4»AB028BAя CG0I5<CAя, :>B>@O9 @5H8; @5G52CR 7040GC, => ?@>87=>A8<O5 2 E>45 
480;>30 @5?;8:8 1O;8 =5A:>;P:> A182G82O<8. � @5G8 1O;8 ?0C7O, A2я70==O5 A ?>8A:>< A@54AB2 
2O@065=8я =C6=>3> 7=0G5=8я. #@0:B8G5A:8 >BACBAB2>20;8 >H81:8, =0@CH0RI85 :><<C=8-

:0F8R. 
Оценка «3»2OAB02;я5BAя CG0I5<CAя, 5A;8 >= @5H8; @5G52CR 7040GC =5 ?>;=>ABPR. 

!5:>B>@O5 @5?;8:8 ?0@B=5@0 2O7O20;8 C =53> 70B@C4=5=8я. !01;R40;8AP ?0C7O, <5H0RI85 
@5G52><C >1I5=8R. 

Оценка «2»2OAB02;я5BAя, 5A;8 CG0I89Aя =5 A?@028;Aя A @5H5=85< @5G52>9 7040G8. 
�0B@C4=я;Aя >B25B8BP =0 ?>1C640RI85 : 3>2>@5=8R @5?;8:8 ?0@B=5@0. �><<C=8:0F8я =5 
A>AB>я;0AP. 
 

 

3.  �>=B@>;P=0я @01>B0:  
  

�>=B@>;P=0я @01>B0 / B5AB 
=0 B5<C «!:;>=5=85 8<5= ACI5AB28B5;P=OE» 

 

ВO59D<F9 CD46<?PAO= 64D<4AF E>?BA9A<я EGщ9EF6<F9?PAB7B. 
 

Das Geschenk … machte… Freude. 
des Kindes \ der Eltern 

+des Kindes \ den Eltern 

dem Kind \ den Eltern 

Der Vater gibt… ein neues Buch mit schönen Bildern. 
+dem Sohn 

dem Sohnen 

den Sohn 

…  ist es gelungen, eine lange Schlange zu fangen. 
+einem Jungen 

einem Junge 

einen Jungen 

Die Lehrerin lobte … . 
+ den Schühler 
dem Schühler 
der Schühler 
Der Fremde gab … keine Antwort. 
der Mädchen 
das Mädchen 
+dem Mädchen 
Ich habe dem Sohn … Briefmarken für seine Briefmarkensammlung geschenkt. 
+meines Freundes 

meines Freunden 
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meines Freund  

«Du sollst auf dem Blatt … schreiben,» - sagte die Lehrerin 
deinen Name 

dein Name 

+deinen Namen 

Peter zeigte … sein Tagebuch. 
dem Mutter 

die Mutter 

+der Mutter 

Es lebte einmal … . 
einen Drachen 

+ ein Drache 

eines Drachen 

Herr Direktor wurde nach … …gefragt. 
+dem Namen \ des Studenten 

dem Name \ des Studenten 

dem Name \ des Studentes 
Viele von … hatten keinen Beruf. 
den Arbeitslose  

+den Arbeitslosen 

der Arbeitslose 

Wie geht es jetzt … ? 
+der Kusine 

dem Kusine 

die Kusine 

Gestern habe ich eine Diskussion zwischen … und… gehört. 
+dem Studenten \ dem Aspiranten 

dem Student \ dem Aspirant 

dem Studenten \ dem Aspirant  

Sie trug … . 
+eine Brille 

einer Brille 

einem Brillen 

Jeden Tag sehe ich… … aus meinem Fenster. 
den Gebäude des Rathauses 
das Gebäude des Rathaus 
+das Gebäude des Rathauses 
Ich hörte den Schlag …. 
meines Herzes 

+meines Herzens  

meines Herzs 

Frau Zinn versprach …, eine Gitarre zu schenken. 
+dem Neffen 

dem Neffe 

den Neffen 

Die Touristen bewunderten … der alten Stadt 
+die Architektur 

der Architektur 

des Architekturs 

… ist nicht weit von hier, ich gehe zu Fuss. 
der Post 
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+die Post 

das Post 

… stoppte den Wagen, weil … zu schnell gefahren war. 
Das Polizist \ der Fahrer 

Der Polizist \ den Fahrer 

+Der Polizist \ der Fahrer 

"01;8F0 4 
 

�5B>48:0 ?@>2545=8я :>=B@>;я 
 

#0@0<5B@O <5B>48:8 �=0G5=85 ?0@0<5B@0 

#@545; 4;8B5;P=>AB8 2A53> :>=B@>;я 18 <8=CB 

#>A;54>20B5;P=>ABP 2O1>@0 2>?@>A>2 ?>A;54>20B5;P=0я 

#@54;0305<>5 :>;8G5AB2> 2>?@>A>2 20 

�@8B5@88 >F5=:8 B5AB>2OE :>=B@>;P=OE @01>B: 
 

- �F5=:0 «>B;8G=>» 2OAB02;я5BAя ABC45=BC, 5A;8   ?@028;P=> 8 :>@@5:B=> @5H5=>  95-
100 % B5AB>2OE 7040=89. &5>@5B8G5A:>5 A>45@60=85 <0B5@80;0 >A2>5=> ?>;=>ABPR, 157 
?@>15;>2, =5>1E>48<O5 ?@0:B8G5A:85 =02O:8 @01>BO A >A2>5==O< <0B5@80;>< 2 >A=>2=>< 
AD>@<8@>20=O, 2A5 ?@54CA<>B@5==O5 ?@>3@0<<>9 >1CG5=8я CG51=O5 7040=8я 2O?>;=5=O, 
:0G5AB2> 2O?>;=5=8я 1>;PH8=AB20 87 =8E; 

- >F5=:0 «E>@>H>» 2OAB02;я5BAя ABC45=BC, 5A;8   ?@028;P=> 8 :>@@5:B=> @5H5=> 80 -94 

% B5AB>2OE 7040=89. &5>@5B8G5A:>5 A>45@60=85 <0B5@80;0 >A2>5=> ?>;=>ABPR, 157 ?@>15;>2, 
=5:>B>@O5 ?@0:B8G5A:85 =02O:8 @01>BO A >A2>5==O< <0B5@80;>< AD>@<8@>20=O =54>AB0B>G=>, 
2A5 ?@54CA<>B@5==O5 ?@>3@0<<>9 >1CG5=8я CG51=O5 7040=8я 2O?>;=5=O, =5:>B>@O5 284O 
7040=89 2O?>;=5=O A >H81:0<8; 

- >F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя ABC45=BC, 5A;8   ?@028;P=> 8 :>@@5:B=> 
@5H5=>  >B 50 4> 79 % B5AB>2OE 7040=89. &5>@5B8G5A:>5 A>45@60=85 <0B5@80;0 >A2>5=> 
G0AB8G=>, => ?@>15;O =5 =>AяB ACI5AB25==>3> E0@0:B5@0, =5>1E>48<O5 ?@0:B8G5A:85 =02O:8 
@01>BO A >A2>5==O< <0B5@80;>< 2 >A=>2=>< AD>@<8@>20=O, 1>;PH8=AB2> ?@54CA<>B@5==OE 
?@>3@0<<>9 >1CG5=8я CG51=OE 7040=89 2O?>;=5=>, =5:>B>@O5 87 2O?>;=5==OE 7040=89, 
A>45@60B >H81:8; 

- >F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя ABC45=BC, 5A;8   ?@028;P=> 8 :>@@5:B=> 
@5H5=O  >B 0  4> 49 % B5AB>2OE 7040=89. &5>@5B8G5A:>5 A>45@60=85 <0B5@80;0 >A2>5=> 
G0AB8G=>, =5>1E>48<O5 ?@0:B8G5A:85 =02O:8 @01>BO =5 AD>@<8@>20=O, 1>;PH8=AB2> 
?@54CA<>B@5==OE ?@>3@0<<>9 >1CG5=8я CG51=OE 7040=89 =5 2O?>;=5=>; ?@8 4>?>;=8B5;P=>9 
A0<>AB>яB5;P=>9 @01>B5 =04 <0B5@80;>< :C@A0 2>7<>6=> ?>2OH5=85 :0G5AB20 2O?>;=5=8я 
CG51=OE 7040=89. 

 
"5<0 4.3 !B@0=O 8 AB>;8FO 87CG05<>3> O7O:0. 
1.  �?@>A ?> 107>2O< B5:AB0< @0745;0 ?> 0A?5:B0<:  
- D>=5B8G5A:>5 GB5=85; 
- CAB=O9 ?5@52>4 A> A;>20@5<; 
- ?8AP<5==O9 ?5@52>4 A> A;>20@5<; 
- 872;5G5=85 8=D>@<0F88 ?>  87CG05<>9 ?@>1;5<0B8:5. 

 
"5:ABO ?> B5<5 @0745;0 «!B@0=O 8 AB>;8FO 87CG05<>3> O7O:0» 
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� �"� �� �&����: 
 
"5E=8:0 GB5=8я ($>=5B8G5A:>5 GB5=85): 
�F5=:0 «>B;8G=>». �>AB0B>G=O9 B5<?, ?@028;P=O5 72C:8, A>1;R40RBAя >A=>2=O5 ?@028;0 
GB5=8я A;>2 =5<5F:>3> я7O:0. 
�F5=:0 «E>@>H>». �>AB0B>G=O9 B5<?, ?@028;P=O5 72C:8, A>1;R40RBAя >A=>2=O5 ?@028;0 
GB5=8я A;>2 =5<5F:>3> я7O:0, 8<5RBAя, >4=0:>, =57=0G8B5;P=O5 >H81:8 2 ?@>87=>H5=88. 
�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>». �<5RBAя >H81:8 2 ?@>87=>H5=88, B5<? <54;5==O9. 
�F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>». �<5RBAя <=>3>G8A;5==O5 >H81:8 2 ?@>87=>H5=88, B5<? 
GB5=8я >G5=P <54;5==O9 
 
�8AP<5==O9 ?5@52>4: 
 �F5=:0 «>B;8G=>». %>45@60=85 ?5@540=> %B8;P ?>;=>ABPR A>1;R45=. !>@<O ?8AP<5==>3> 
я7O:0  A>1;R45=O. "H81:8 >BACBAB2CRB. 
�F5=:0 «E>@>H>». %>45@60=85 ?5@540=> ?>;=>ABPR. %B8;P A>1;R45=.  !>@<O ?8AP<5==>3> 
я7O:0  A>1;R45=O. �<55BAя >4=0 ?>;=0я >H81:0 (=5A<OA;>20я). 
�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>». %>45@60=85 ?5@540=> ?>;=>ABPR. %B8;P =5 A>1;R45=. !>@<O 
?8AP<5==>3> я7O:0 =0@CH5=O. �<5RBAя 425 ?>;=O5 >H81:8. 
�F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>». %>45@60=85 8A:065=>. %B8;P =5 A>1;R45=. !>@<O 
?8AP<5==>3> я7O:0 =0@CH5=O. �<5RBAя B@8 ?>;=O5 >H81:8 
  

� �"� �� �&���� (CAB=O9 ?5@52>4) 
 «>B;8G=>» 3 ?5@52>4 2O?>;=5= A 7040==>9 045:20B=>ABPR; C4>2;5B2>@я5B >1I5?@8=яBO< 
=>@<0< ;8B5@0BC@=>3> я7O:0, =5 8<55B A8=B0:A8G5A:8E :>=AB@C:F89 я7O:0 >@838=0;0 8 
=5A2>9AB25==OE @CAA:><C я7O:C 2O@065=89 8 >1>@>B>2. #5@52>4 =5 B@51C5B @540:B8@>20=8я, 
4>?CA:0RBAя 1-2  =53@C1O5 ;5:A8G5A:85 8;8 3@0<<0B8G5A:85 >H81:8;  
«E>@>H>» 3 ?5@52>4 2O?>;=5= A 7040==>9 045:20B=>ABPR; C4>2;5B2>@я5B >1I5?@8=яBO< 
=>@<0< ;8B5@0BC@=>3> я7O:0, => 8<55B =54>AB0B:8 2 AB8;5 87;>65=8я; B@51C5B AB8;8AB8G5A:>9 
?@02:8 8 CAB@0=5=8я =54>AB0B:>2, 4>?CA:05BAя 4> 3-4 ;5:A8G5A:8E 8;8 3@0<<0B8G5A:8E >H81>:;  
«C4>2;5B2>@8B5;P=>» 3 B5:AB 2O?>;=5==>3> ?5@52>40 8<55B ?@>?CA:8, =57=0G8B5;P=O5 
A<OA;>2O5 8A:065=8я, 8<55B =54>AB0B:8 2 AB8;5 87;>65=8я, => ?5@5405B >A=>2=>5 A>45@60=85 
>@838=0;0, ?5@52>4 B@51C5B 2>A?>;=5=8я 2A5E ?@>?CA:>2 >@838=0;0, CAB@0=5=8я A<OA;>2OE 
8A:065=89, AB8;8AB8G5A:>9 ?@02:8, 4> 6 ;5:A8G5A:8E 8;8 3@0<<0B8G5A:8E >H81>:;  
«=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» 3 ?5@52>4 =5 >15A?5G8205B 7040==>9 045:20B=>AB8; B5:AB 
2O?>;=5==>3> ?5@52>40 =5 A>>B25BAB2C5B >1I5?@8=яBO< =>@<0< ;8B5@0BC@=>3> я7O:0, 8<55B 
3@C1O5 A<OA;>2O5 8A:065=8я, AB8;8AB8G5A:85 ?>3@5H=>AB8, <=>65AB2>  ;5:A8G5A:8E 8/8;8 
3@0<<0B8G5A:8E >H81>:. 
 

1.2. �040=8я =0 ?>=8<0=85 >A=>2=>3> A>45@60=8я =57=0:><>3> B5:AB0: 
 

(1. 2.1) ЧF9A<9 E CB?AO@ CBA<@4A<9@ EB89D:4A<я (<;GK4Nщ99) 
 �F5=:0 «>B;8G=>» AB028BAя ABC45=BC, :>340 >= ?>;=>ABPR ?>=я; ?@54;0305<O9 B5:AB. "= 
8A?>;P7>20; ?@8 QB>< 2A5 8725AB=O5 ?@85<O, =0?@02;5==O5 =0 ?>=8<0=85 G8B05<>3> 
(A<OA;>2CR 4>304:C, 0=0;87, A;>20@P). 
�F5=:0 «E>@>H>» 2OAB02;я5BAя ABC45=BC, 5A;8 >= ?>;=>ABPR ?>=я; B5:AB, => <=>3>:@0B=> 
>1@0I0;Aя : A;>20@R. 
�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» AB028BAя, 5A;8 ABC45=B ?>=я; B5:AB =5 ?>;=>ABPR, =5 2;0455B 
?@85<0<8 53> A<OA;>2>9 ?5@5@01>B:8. 

 �F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» AB028BAя 2 B>< A;CG05, :>340 B5:AB ABC45=B>< =5 ?>=яB. "= A 
B@C4>< <>65B =09B8 =57=0:><O5 A;>20 2 A;>20@5. 
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(1.2.2) ЧF9A<9 E CBA<@4A<9@ BEAB6AB7B EB89D:4A<я CDBK<F4AAB7B (B;A4>B@<F9?PAB9) 
�F5=:0 «>B;8G=>» AB028BAя ABC45=BC, 5A;8 >= ?>=я; >A=>2=>5 A>45@60=85 >@838=0;P=>3> 
(0CB5=B8G=>3>) B5:AB0, <>65B 2O45;8BP >A=>2=CR <OA;P, >?@545;8BP >A=>2=O5 D0:BO, C<55B 
4>304O20BPAя > 7=0G5=88 =57=0:><OE A;>2 87 :>=B5:AB0, ;81> ?> A;>2>>1@07>20B5;P=O< 
Q;5<5=B0<, ;81> ?> AE>4AB2C A @>4=O< я7O:><.  
�F5=:0 «E>@>H>» AB028BAя ABC45=BC, 5A;8 >= ?>=я; >A=>2=>5 A>45@60=85 >@838=0;P=>3> 
B5:AB0, <>65B 2O45;8BP >A=>2=CR <OA;P, >?@545;8BP >B45;P=O5 D0:BO. "4=0:> C =53> 
=54>AB0B>G=> @0728B0 я7O:>20я 4>304:0, 8 >= 70B@C4=я5BAя 2 ?>=8<0=88 =5:>B>@OE =57=0:><OE 
A;>2, >= 2O=C645= G0I5 >1@0I0BPAя : A;>20@R, 0 B5<? GB5=8я 1>;55 70<54;5=5=. 
�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» AB028BAя ABC45=BC, :>B>@O9 =5 A>2A5< B>G=> ?>=я; >A=>2=>5 
A>45@60=85 ?@>G8B0==>3>, C<55B 2O45;8BP 2 B5:AB5 B>;P:> =51>;PH>5 :>;8G5AB2> D0:B>2, 
A>2A5< =5 @0728B0 я7O:>20я 4>304:0. 
 �F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя ABC45=BC 2 B>< A;CG05, 5A;8 >= =5 ?>=я; B5:AB 
8;8 ?>=я; A>45@60=85 B5:AB0 =5?@028;P=>, =5 >@85=B8@C5BAя 2 B5:AB5 ?@8 ?>8A:5 >?@545;5==OE 
D0:B>2, =5 C<55B A5<0=B878@>20BP =57=0:><CR ;5:A8:C. 
  

(1.2.3) ЧF9A<9 E A4IB:89A<9@ <AF9D9EGNщ9= <?< AG:AB= <AHBD@4J<< (CDBE@BFDB6B9) 
�F5=:0 «>B;8G=>» AB028BAя CG5=8:C, 5A;8 >= <>65B 4>AB0B>G=> 1OAB@> ?@>A<>B@5BP 
=5A;>6=O9 >@838=0;P=O9 B5:AB 8;8 =5A:>;P:> =51>;PH8E B5:AB>2 8 2O1@0BP ?@028;P=> 
70?@0H8205<CR 8=D>@<0F8R. 
�F5=:0 «E>@>H>» AB028BAя CG5=8:C ?@8 4>AB0B>G=> 1OAB@>< ?@>A<>B@5 B5:AB0, => ?@8 QB>< >= 
=0E>48B B>;P:> ?@8<5@=> 2/3 7040==>9 8=D>@<0F88. 
�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя, 5A;8 CG5=8: =0E>48B 2 40==>< B5:AB5 (8;8 

40==OE B5:AB0E) ?@8<5@=> 1/3 7040==>9 8=D>@<0F88. 
 �F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя 2 B>< A;CG05, 5A;8 CG5=8: ?@0:B8G5A:8 =5 
>@85=B8@C5BAя 2 B5:AB5. 
 
2. �>=>;>3 ?> B5<5 «Ferienjob ». 
 

�@8B5@88 >F5=:8 <>=>;>30 ?> B5<5: 
Оценка «5» AB028BAя CG0I5<CAя, :>B>@O9 AC<5; @5H8BP @5G52CR 7040GC, ?@028;P=> 

C?>B@5182 ?@8 QB>< я7O:>2O5 A@54AB20. � E>45 480;>30 C<5;> 8A?>;P7>20; @5?;8:8, 2 @5G8 
>BACBAB2>20;8 >H81:8, =0@CH0RI85 :><<C=8:0F8R. 

Оценка «4»AB028BAя CG0I5<CAя, :>B>@O9 @5H8; @5G52CR 7040GC, => ?@>87=>A8<O5 2 E>45 
480;>30 @5?;8:8 1O;8 =5A:>;P:> A182G82O<8. � @5G8 1O;8 ?0C7O, A2я70==O5 A ?>8A:>< A@54AB2 
2O@065=8я =C6=>3> 7=0G5=8я. #@0:B8G5A:8 >BACBAB2>20;8 >H81:8, =0@CH0RI85 :><<C=8-

:0F8R. 
Оценка «3»2OAB02;я5BAя CG0I5<CAя, 5A;8 >= @5H8; @5G52CR 7040GC =5 ?>;=>ABPR. 

!5:>B>@O5 @5?;8:8 ?0@B=5@0 2O7O20;8 C =53> 70B@C4=5=8я. !01;R40;8AP ?0C7O, <5H0RI85 
@5G52><C >1I5=8R. 

Оценка «2»2OAB02;я5BAя, 5A;8 CG0I89Aя =5 A?@028;Aя A @5H5=85< @5G52>9 7040G8. 
�0B@C4=я;Aя >B25B8BP =0 ?>1C640RI85 : 3>2>@5=8R @5?;8:8 ?0@B=5@0. �><<C=8:0F8я =5 
A>AB>я;0AP. 
 

 

3.  �>=B@>;P=0я @01>B0:  
  

�>=B@>;P=0я @01>B0 / B5AB 
=0 B5<C «Präsens Passiv, Präteritum Passiv» 

 

У>4:<F9 CDBCGщ9AAGN 7D4@@4F<K9E>GN HBD@G, >BFBDGN ВO EK<F49F9 CD46<?PAB=, 6O5D46 
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HBD@G Präsens Passiv. 
 

Der Fernseher ... vom Vater ... . 
+ wird ... repariert;  

werde ... reparieren; 

wurde ... repariert. 

In der deutschen Sprache ... die Substantive groß ... . 
wurde ... geschrieben;  

werden ... schreiben; 

+ werden ... geschrieben. 

Der Student ... von allen Lehrern... . 
+ wird ... gelobt;  

werdet ... gelobt;  

wird ... loben. 

Welche Feiertage ... in unserem Land ... ? 
werden ... feiern; 

+ werden ... gefeiert;  
wurden ... gefeiert. 

Die Erzählungen ... von den Studenten ... . 
wird ... gelesen;  

wurde ... gelesen;  

+ werden ... gelesen. 

 

У>4:<F9   CDBCGщ9AAGN 7D4@@4F<K9E>GN HBD@G, >BFBDGN ВO EK<F49F9  CD46<?PAB=, 6O5D46 
HBD@G Präteritum Passiv. 
 

Das Kind ... durch laute Stimmen ... . 
wird ... geweckt; 

+ wurde ... geweckt; 

werde ... wecken. 

Der Verkehr ... durch heftige Regenfälle ... . 
werde ... unterbrechen;  

wird ... unterbrochen; 

+ wurde ... unterbrochen. 

In welchem Jahr ... die beiden Republiken Deutschlands wieder zu einem Staat ...? 
+ wurden ... vereinigt;  

werden ... vereinigt; 

werden ... vereinigen. 

Die Cholera- und Tuberkolbazillen ... von Robert Koch ... . 
wird ... entdeckt;  

+ wurden ... entdeckt;  

werden ... entdeckt. 

Das Radio ... vom russischen Gelehrten A.S. Popow ... . 
+ wurde ... erfunden;  

werde ... erfinden;  

wird ... erfunden. 

"01;8F0 5 
 

�5B>48:0 ?@>2545=8я :>=B@>;я 
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#0@0<5B@O <5B>48:8 �=0G5=85 ?0@0<5B@0 

#@545; 4;8B5;P=>AB8 2A53> :>=B@>;я 15 <8=CB 

#>A;54>20B5;P=>ABP 2O1>@0 2>?@>A>2 ?>A;54>20B5;P=0я 

#@54;0305<>5 :>;8G5AB2> 2>?@>A>2 10 

�@8B5@88 >F5=:8 B5AB>2OE :>=B@>;P=OE @01>B: 
 

- �F5=:0 «>B;8G=>» 2OAB02;я5BAя ABC45=BC, 5A;8   ?@028;P=> 8 :>@@5:B=> @5H5=>  95-
100 % B5AB>2OE 7040=89. &5>@5B8G5A:>5 A>45@60=85 <0B5@80;0 >A2>5=> ?>;=>ABPR, 157 
?@>15;>2, =5>1E>48<O5 ?@0:B8G5A:85 =02O:8 @01>BO A >A2>5==O< <0B5@80;>< 2 >A=>2=>< 
AD>@<8@>20=O, 2A5 ?@54CA<>B@5==O5 ?@>3@0<<>9 >1CG5=8я CG51=O5 7040=8я 2O?>;=5=O, 
:0G5AB2> 2O?>;=5=8я 1>;PH8=AB20 87 =8E; 

- >F5=:0 «E>@>H>» 2OAB02;я5BAя ABC45=BC, 5A;8   ?@028;P=> 8 :>@@5:B=> @5H5=> 80 -94 

% B5AB>2OE 7040=89. &5>@5B8G5A:>5 A>45@60=85 <0B5@80;0 >A2>5=> ?>;=>ABPR, 157 ?@>15;>2, 
=5:>B>@O5 ?@0:B8G5A:85 =02O:8 @01>BO A >A2>5==O< <0B5@80;>< AD>@<8@>20=O =54>AB0B>G=>, 
2A5 ?@54CA<>B@5==O5 ?@>3@0<<>9 >1CG5=8я CG51=O5 7040=8я 2O?>;=5=O, =5:>B>@O5 284O 
7040=89 2O?>;=5=O A >H81:0<8; 

- >F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя ABC45=BC, 5A;8   ?@028;P=> 8 :>@@5:B=> 
@5H5=>  >B 50 4> 79 % B5AB>2OE 7040=89. &5>@5B8G5A:>5 A>45@60=85 <0B5@80;0 >A2>5=> 
G0AB8G=>, => ?@>15;O =5 =>AяB ACI5AB25==>3> E0@0:B5@0, =5>1E>48<O5 ?@0:B8G5A:85 =02O:8 
@01>BO A >A2>5==O< <0B5@80;>< 2 >A=>2=>< AD>@<8@>20=O, 1>;PH8=AB2> ?@54CA<>B@5==OE 
?@>3@0<<>9 >1CG5=8я CG51=OE 7040=89 2O?>;=5=>, =5:>B>@O5 87 2O?>;=5==OE 7040=89, 
A>45@60B >H81:8; 

- >F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя ABC45=BC, 5A;8   ?@028;P=> 8 :>@@5:B=> 
@5H5=O  >B 0  4> 49 % B5AB>2OE 7040=89. &5>@5B8G5A:>5 A>45@60=85 <0B5@80;0 >A2>5=> 
G0AB8G=>, =5>1E>48<O5 ?@0:B8G5A:85 =02O:8 @01>BO =5 AD>@<8@>20=O, 1>;PH8=AB2> 
?@54CA<>B@5==OE ?@>3@0<<>9 >1CG5=8я CG51=OE 7040=89 =5 2O?>;=5=>; ?@8 4>?>;=8B5;P=>9 
A0<>AB>яB5;P=>9 @01>B5 =04 <0B5@80;>< :C@A0 2>7<>6=> ?>2OH5=85 :0G5AB20 2O?>;=5=8я 
CG51=OE 7040=89. 

 
 0745; 5. #G51=>-?>7=020B5;P=0O AD5@0 (/ 8 <>5 >1@07>20=85) 

 

�>=B@>;8@C5<O5 :><?5B5=F88 (7=0=8я, C<5=8я): "� 2, "� 9; '1,'2, '3, �1, �2; !1, !2, !3, �$ 7, 
�$ 8, �$ 20 

 
"5<0 5.1 �1@07>20=85 2 AB@0=5 87CG05<>3> O7O:0 

1.  �?@>A ?> 107>2O< B5:AB0< @0745;0 ?> 0A?5:B0<:  
- D>=5B8G5A:>5 GB5=85; 
- CAB=O9 ?5@52>4 A> A;>20@5<; 
- ?8AP<5==O9 ?5@52>4 A> A;>20@5<; 
- 872;5G5=85 8=D>@<0F88 ?>  87CG05<>9 ?@>1;5<0B8:5. 

 
"5:ABO ?> B5<5 @0745;0 «�1@07>20=85 2 AB@0=5 87CG05<>3> O7O:0» 
 
 
� �"� �� �&����: 
"5E=8:0 GB5=8я ($>=5B8G5A:>5 GB5=85): 
�F5=:0 «>B;8G=>». �>AB0B>G=O9 B5<?, ?@028;P=O5 72C:8, A>1;R40RBAя >A=>2=O5 ?@028;0 
GB5=8я A;>2 =5<5F:>3> я7O:0. 
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�F5=:0 «E>@>H>». �>AB0B>G=O9 B5<?, ?@028;P=O5 72C:8, A>1;R40RBAя >A=>2=O5 ?@028;0 
GB5=8я A;>2 =5<5F:>3> я7O:0, 8<5RBAя, >4=0:>, =57=0G8B5;P=O5 >H81:8 2 ?@>87=>H5=88. 
�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>». �<5RBAя >H81:8 2 ?@>87=>H5=88, B5<? <54;5==O9. 
�F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>». �<5RBAя <=>3>G8A;5==O5 >H81:8 2 ?@>87=>H5=88, B5<? 
GB5=8я >G5=P <54;5==O9 
 
�8AP<5==O9 ?5@52>4: 
 �F5=:0 «>B;8G=>». %>45@60=85 ?5@540=> %B8;P ?>;=>ABPR A>1;R45=. !>@<O ?8AP<5==>3> 
я7O:0  A>1;R45=O. "H81:8 >BACBAB2CRB. 
�F5=:0 «E>@>H>». %>45@60=85 ?5@540=> ?>;=>ABPR. %B8;P A>1;R45=.  !>@<O ?8AP<5==>3> 
я7O:0  A>1;R45=O. �<55BAя >4=0 ?>;=0я >H81:0 (=5A<OA;>20я). 
�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>». %>45@60=85 ?5@540=> ?>;=>ABPR. %B8;P =5 A>1;R45=. !>@<O 
?8AP<5==>3> я7O:0 =0@CH5=O. �<5RBAя 425 ?>;=O5 >H81:8. 
�F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>». %>45@60=85 8A:065=>. %B8;P =5 A>1;R45=. !>@<O 
?8AP<5==>3> я7O:0 =0@CH5=O. �<5RBAя B@8 ?>;=O5 >H81:8 
  

� �"� �� �&���� (CAB=O9 ?5@52>4) 
 «>B;8G=>» 3 ?5@52>4 2O?>;=5= A 7040==>9 045:20B=>ABPR; C4>2;5B2>@я5B >1I5?@8=яBO< 
=>@<0< ;8B5@0BC@=>3> я7O:0, =5 8<55B A8=B0:A8G5A:8E :>=AB@C:F89 я7O:0 >@838=0;0 8 
=5A2>9AB25==OE @CAA:><C я7O:C 2O@065=89 8 >1>@>B>2. #5@52>4 =5 B@51C5B @540:B8@>20=8я, 
4>?CA:0RBAя 1-2  =53@C1O5 ;5:A8G5A:85 8;8 3@0<<0B8G5A:85 >H81:8;  
«E>@>H>» 3 ?5@52>4 2O?>;=5= A 7040==>9 045:20B=>ABPR; C4>2;5B2>@я5B >1I5?@8=яBO< 
=>@<0< ;8B5@0BC@=>3> я7O:0, => 8<55B =54>AB0B:8 2 AB8;5 87;>65=8я; B@51C5B AB8;8AB8G5A:>9 
?@02:8 8 CAB@0=5=8я =54>AB0B:>2, 4>?CA:05BAя 4> 3-4 ;5:A8G5A:8E 8;8 3@0<<0B8G5A:8E >H81>:;  
«C4>2;5B2>@8B5;P=>» 3 B5:AB 2O?>;=5==>3> ?5@52>40 8<55B ?@>?CA:8, =57=0G8B5;P=O5 
A<OA;>2O5 8A:065=8я, 8<55B =54>AB0B:8 2 AB8;5 87;>65=8я, => ?5@5405B >A=>2=>5 A>45@60=85 
>@838=0;0, ?5@52>4 B@51C5B 2>A?>;=5=8я 2A5E ?@>?CA:>2 >@838=0;0, CAB@0=5=8я A<OA;>2OE 
8A:065=89, AB8;8AB8G5A:>9 ?@02:8, 4> 6 ;5:A8G5A:8E 8;8 3@0<<0B8G5A:8E >H81>:;  
«=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» 3 ?5@52>4 =5 >15A?5G8205B 7040==>9 045:20B=>AB8; B5:AB 
2O?>;=5==>3> ?5@52>40 =5 A>>B25BAB2C5B >1I5?@8=яBO< =>@<0< ;8B5@0BC@=>3> я7O:0, 8<55B 
3@C1O5 A<OA;>2O5 8A:065=8я, AB8;8AB8G5A:85 ?>3@5H=>AB8, <=>65AB2>  ;5:A8G5A:8E 8/8;8 
3@0<<0B8G5A:8E >H81>:. 
 

1.2. �040=8я =0 ?>=8<0=85 >A=>2=>3> A>45@60=8я =57=0:><>3> B5:AB0: 
 

(1. 2.1) ЧF9A<9 E CB?AO@ CBA<@4A<9@ EB89D:4A<я (<;GK4Nщ99) 
 �F5=:0 «>B;8G=>» AB028BAя ABC45=BC, :>340 >= ?>;=>ABPR ?>=я; ?@54;0305<O9 B5:AB. "= 
8A?>;P7>20; ?@8 QB>< 2A5 8725AB=O5 ?@85<O, =0?@02;5==O5 =0 ?>=8<0=85 G8B05<>3> 
(A<OA;>2CR 4>304:C, 0=0;87, A;>20@P). 
�F5=:0 «E>@>H>» 2OAB02;я5BAя ABC45=BC, 5A;8 >= ?>;=>ABPR ?>=я; B5:AB, => <=>3>:@0B=> 
>1@0I0;Aя : A;>20@R. 
�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» AB028BAя, 5A;8 ABC45=B ?>=я; B5:AB =5 ?>;=>ABPR, =5 2;0455B 
?@85<0<8 53> A<OA;>2>9 ?5@5@01>B:8. 
 �F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» AB028BAя 2 B>< A;CG05, :>340 B5:AB ABC45=B>< =5 ?>=яB. "= A 
B@C4>< <>65B =09B8 =57=0:><O5 A;>20 2 A;>20@5. 

(1.2.2) ЧF9A<9 E CBA<@4A<9@ BEAB6AB7B EB89D:4A<я CDBK<F4AAB7B (B;A4>B@<F9?PAB9) 
�F5=:0 «>B;8G=>» AB028BAя ABC45=BC, 5A;8 >= ?>=я; >A=>2=>5 A>45@60=85 >@838=0;P=>3> 
(0CB5=B8G=>3>) B5:AB0, <>65B 2O45;8BP >A=>2=CR <OA;P, >?@545;8BP >A=>2=O5 D0:BO, C<55B 
4>304O20BPAя > 7=0G5=88 =57=0:><OE A;>2 87 :>=B5:AB0, ;81> ?> A;>2>>1@07>20B5;P=O< 
Q;5<5=B0<, ;81> ?> AE>4AB2C A @>4=O< я7O:><.  
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�F5=:0 «E>@>H>» AB028BAя ABC45=BC, 5A;8 >= ?>=я; >A=>2=>5 A>45@60=85 >@838=0;P=>3> 
B5:AB0, <>65B 2O45;8BP >A=>2=CR <OA;P, >?@545;8BP >B45;P=O5 D0:BO. "4=0:> C =53> 
=54>AB0B>G=> @0728B0 я7O:>20я 4>304:0, 8 >= 70B@C4=я5BAя 2 ?>=8<0=88 =5:>B>@OE =57=0:><OE 
A;>2, >= 2O=C645= G0I5 >1@0I0BPAя : A;>20@R, 0 B5<? GB5=8я 1>;55 70<54;5=5=. 
�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» AB028BAя ABC45=BC, :>B>@O9 =5 A>2A5< B>G=> ?>=я; >A=>2=>5 
A>45@60=85 ?@>G8B0==>3>, C<55B 2O45;8BP 2 B5:AB5 B>;P:> =51>;PH>5 :>;8G5AB2> D0:B>2, 
A>2A5< =5 @0728B0 я7O:>20я 4>304:0. 
 �F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя ABC45=BC 2 B>< A;CG05, 5A;8 >= =5 ?>=я; B5:AB 
8;8 ?>=я; A>45@60=85 B5:AB0 =5?@028;P=>, =5 >@85=B8@C5BAя 2 B5:AB5 ?@8 ?>8A:5 >?@545;5==OE 
D0:B>2, =5 C<55B A5<0=B878@>20BP =57=0:><CR ;5:A8:C. 
  

(1.2.3) ЧF9A<9 E A4IB:89A<9@ <AF9D9EGNщ9= <?< AG:AB= <AHBD@4J<< (CDBE@BFDB6B9) 
�F5=:0 «>B;8G=>» AB028BAя CG5=8:C, 5A;8 >= <>65B 4>AB0B>G=> 1OAB@> ?@>A<>B@5BP 
=5A;>6=O9 >@838=0;P=O9 B5:AB 8;8 =5A:>;P:> =51>;PH8E B5:AB>2 8 2O1@0BP ?@028;P=> 
70?@0H8205<CR 8=D>@<0F8R. 
�F5=:0 «E>@>H>» AB028BAя CG5=8:C ?@8 4>AB0B>G=> 1OAB@>< ?@>A<>B@5 B5:AB0, => ?@8 QB>< >= 
=0E>48B B>;P:> ?@8<5@=> 2/3 7040==>9 8=D>@<0F88. 
�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя, 5A;8 CG5=8: =0E>48B 2 40==>< B5:AB5 (8;8 
40==OE B5:AB0E) ?@8<5@=> 1/3 7040==>9 8=D>@<0F88. 
 �F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя 2 B>< A;CG05, 5A;8 CG5=8: ?@0:B8G5A:8 =5 
>@85=B8@C5BAя 2 B5:AB5. 
 
2. �>=>;>3  ?> B5<5 «�>9 @01>G89 45=P». 
 

�@8B5@88 >F5=:8 <>=>;>30 ?> B5<5: 
Оценка «5» AB028BAя CG0I5<CAя, :>B>@O9 AC<5; @5H8BP @5G52CR 7040GC, ?@028;P=> 

C?>B@5182 ?@8 QB>< я7O:>2O5 A@54AB20. � E>45 480;>30 C<5;> 8A?>;P7>20; @5?;8:8, 2 @5G8 
>BACBAB2>20;8 >H81:8, =0@CH0RI85 :><<C=8:0F8R. 

Оценка «4»AB028BAя CG0I5<CAя, :>B>@O9 @5H8; @5G52CR 7040GC, => ?@>87=>A8<O5 2 E>45 
480;>30 @5?;8:8 1O;8 =5A:>;P:> A182G82O<8. � @5G8 1O;8 ?0C7O, A2я70==O5 A ?>8A:>< A@54AB2 
2O@065=8я =C6=>3> 7=0G5=8я. #@0:B8G5A:8 >BACBAB2>20;8 >H81:8, =0@CH0RI85 :><<C=8-

:0F8R. 
Оценка «3»2OAB02;я5BAя CG0I5<CAя, 5A;8 >= @5H8; @5G52CR 7040GC =5 ?>;=>ABPR. 

!5:>B>@O5 @5?;8:8 ?0@B=5@0 2O7O20;8 C =53> 70B@C4=5=8я. !01;R40;8AP ?0C7O, <5H0RI85 
@5G52><C >1I5=8R. 

Оценка «2»2OAB02;я5BAя, 5A;8 CG0I89Aя =5 A?@028;Aя A @5H5=85< @5G52>9 7040G8. 
�0B@C4=я;Aя >B25B8BP =0 ?>1C640RI85 : 3>2>@5=8R @5?;8:8 ?0@B=5@0. �><<C=8:0F8я =5 
A>AB>я;0AP. 
 

3.  �>=B@>;P=0я @01>B0:  

 

�>=B@>;P=0я @01>B0 (;5:A8:>-3@0<<0B8G5A:0я) 
�> B5<5 : «Stativ» 

  
�040=85 1. �5@52548B5 A;54CRI85 ?@54;>65=8я =0 @CAA:89 я7O:, >1@0I0я 

2=8<0=85 =0 @07;8G=O5 2@5<5==O5 D>@<O ?0AA820 A>AB>я=8я. 
1. Der Text war ins Russische übersetzt.  
2. Das Buch wird mit großem Interesse gelesen sein. 
 3. Dieses Buch war ihm geschenkt.  

4. Der Hörsaal war früh geschlossen. 
5. Mein Zimmer ist gut beleuchtet.  
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6. Sie sind gut informiert.  

7. Alle Fehler werden korrigiert sein.  

8. Die Postkarte war abgeschickt.  

9. Die Kontrollarbeit ist gut geschrieben.  

10. Das Thema «Zustandspassiv» war gut verstanden.  
11. Das Lied ist im Chor gesungen. 

�040=85 2. �A?>;P7C9B5 2 A;54CRI8E ?@54;>65=8яE ?0AA82 A>AB>я=8я, 345 QB> 
2>7<>6=>. 
1. Man hat alle Bitten des Kranken erfüllt.  
2. Der Schüler hat eine gute Note bekommen. 
 3. Man hat dem Alten geholfen.  

4. Man hat diese Prüfungen sehr gut bestanden.  
5. Man hat die Kartoffelkäfer vernichtet.  
6. Das Paket hat viele Geschenke enthalten.  

7. Man hat es ihm nicht erlaubt. 

 8. Man hat das Museum eröffnet. 
 9. Es hat in diesem Winter viel Schnee gegeben.  
10. Man hat den Jubilar mit einem Orden ausgezeichnet.  

11. Man hat alle Fehler korrigiert.  

12. Man hat die Arbeit vollendet.  

13. Er hat sich über das Geschenk gefreut. 
 

� �"� �� �&���� ���!���-� ����"�'�!��% ���" ��0�/%  ���": 
 
�F5=:0 «>B;8G=>» AB028BAя 70 @01>BC, 2O?>;=5==CR 157 >H81>: 8 =54>G5B>2 8;8 8<5RICR 
=5 1>;55 >4=>3> =54>G5B0. 
 �F5=:0 «E>@>H>» AB028BAя 70 @01>BC, 2O?>;=5==CR ?>;=>ABPR, => ?@8 =0;8G88 2 =59: 
0) =5 1>;55 >4=>9 =53@C1>9 >H81:8 8 >4=>3> =54>G5B0, 
1) 8;8 =5 1>;55 42CE =54>G5B>2. 
 �F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» AB028BAя 2 B>< A;CG05, 5A;8 ABC45=B ?@028;P=> 2O?>;=8; =5 
<5=55 ?>;>28=O @01>BO 8;8 4>?CAB8;: 
0) =5 1>;55 42CE 3@C1OE >H81>:, 
1) 8;8 =5 1>;55 >4=>9 3@C1>9 >H81:8 8 >4=>3> =54>G5B0, 
2) 8;8 =5 1>;55 42CE-B@5E =53@C1OE >H81>:, 
3) 8;8 >4=>9 =53@C1>9 >H81:8 8 B@5E =54>G5B>2, 
4) 8;8 ?@8 >BACBAB288 >H81>:, => ?@8 =0;8G88 4-5 =54>G5B>2. 
 �F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» AB028BAя 2 B>< A;CG05, 5A;8 ABC45=B ?@028;P=> 2O?>;=8; 
<5=55 ?>;>28=O @01>BO 8;8 4>?CAB8;: 
0) 1>;55 B@5E 3@C1OE >H81>: 8 4-5 =54>G5B>2 
 

 
"5<0 5.2 �O40Nщ85AO ;N48 @>4=>9 AB@0=O/ AB@0= 87CG05<>3> O7O:0, 8E 2:;04 2 =0C:C 8 
<8@>2CN :C;PBC@C 

 

1.  �?@>A ?> 107>2O< B5:AB0< @0745;0 ?> 0A?5:B0<:  
- D>=5B8G5A:>5 GB5=85; 
- CAB=O9 ?5@52>4 A> A;>20@5<; 
- ?8AP<5==O9 ?5@52>4 A> A;>20@5<; 
- 872;5G5=85 8=D>@<0F88 ?>  87CG05<>9 ?@>1;5<0B8:5. 
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"5:ABO ?> B5<5 @0745;0 «�O40Nщ85AO ;N48 @>4=>9 AB@0=O/ AB@0= 87CG05<>3> O7O:0, 8E 
2:;04 2 =0C:C 8 <8@>2CN :C;PBC@C». 
 

 

� �"� �� �&����: 
 
"5E=8:0 GB5=8я ($>=5B8G5A:>5 GB5=85): 
�F5=:0 «>B;8G=>». �>AB0B>G=O9 B5<?, ?@028;P=O5 72C:8, A>1;R40RBAя >A=>2=O5 ?@028;0 
GB5=8я A;>2 =5<5F:>3> я7O:0. 
�F5=:0 «E>@>H>». �>AB0B>G=O9 B5<?, ?@028;P=O5 72C:8, A>1;R40RBAя >A=>2=O5 ?@028;0 
GB5=8я A;>2 =5<5F:>3> я7O:0, 8<5RBAя, >4=0:>, =57=0G8B5;P=O5 >H81:8 2 ?@>87=>H5=88. 
�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>». �<5RBAя >H81:8 2 ?@>87=>H5=88, B5<? <54;5==O9. 
�F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>». �<5RBAя <=>3>G8A;5==O5 >H81:8 2 ?@>87=>H5=88, B5<? 
GB5=8я >G5=P <54;5==O9 
 
�8AP<5==O9 ?5@52>4: 
 �F5=:0 «>B;8G=>». %>45@60=85 ?5@540=> %B8;P ?>;=>ABPR A>1;R45=. !>@<O ?8AP<5==>3> 
я7O:0  A>1;R45=O. "H81:8 >BACBAB2CRB. 
�F5=:0 «E>@>H>». %>45@60=85 ?5@540=> ?>;=>ABPR. %B8;P A>1;R45=.  !>@<O ?8AP<5==>3> 
я7O:0  A>1;R45=O. �<55BAя >4=0 ?>;=0я >H81:0 (=5A<OA;>20я). 
�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>». %>45@60=85 ?5@540=> ?>;=>ABPR. %B8;P =5 A>1;R45=. !>@<O 
?8AP<5==>3> я7O:0 =0@CH5=O. �<5RBAя 425 ?>;=O5 >H81:8. 
�F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>». %>45@60=85 8A:065=>. %B8;P =5 A>1;R45=. !>@<O 
?8AP<5==>3> я7O:0 =0@CH5=O. �<5RBAя B@8 ?>;=O5 >H81:8 

  

� �"� �� �&���� (CAB=O9 ?5@52>4) 
 «>B;8G=>» 3 ?5@52>4 2O?>;=5= A 7040==>9 045:20B=>ABPR; C4>2;5B2>@я5B >1I5?@8=яBO< 
=>@<0< ;8B5@0BC@=>3> я7O:0, =5 8<55B A8=B0:A8G5A:8E :>=AB@C:F89 я7O:0 >@838=0;0 8 
=5A2>9AB25==OE @CAA:><C я7O:C 2O@065=89 8 >1>@>B>2. #5@52>4 =5 B@51C5B @540:B8@>20=8я, 
4>?CA:0RBAя 1-2  =53@C1O5 ;5:A8G5A:85 8;8 3@0<<0B8G5A:85 >H81:8;  
«E>@>H>» 3 ?5@52>4 2O?>;=5= A 7040==>9 045:20B=>ABPR; C4>2;5B2>@я5B >1I5?@8=яBO< 
=>@<0< ;8B5@0BC@=>3> я7O:0, => 8<55B =54>AB0B:8 2 AB8;5 87;>65=8я; B@51C5B AB8;8AB8G5A:>9 
?@02:8 8 CAB@0=5=8я =54>AB0B:>2, 4>?CA:05BAя 4> 3-4 ;5:A8G5A:8E 8;8 3@0<<0B8G5A:8E >H81>:;  
«C4>2;5B2>@8B5;P=>» 3 B5:AB 2O?>;=5==>3> ?5@52>40 8<55B ?@>?CA:8, =57=0G8B5;P=O5 
A<OA;>2O5 8A:065=8я, 8<55B =54>AB0B:8 2 AB8;5 87;>65=8я, => ?5@5405B >A=>2=>5 A>45@60=85 
>@838=0;0, ?5@52>4 B@51C5B 2>A?>;=5=8я 2A5E ?@>?CA:>2 >@838=0;0, CAB@0=5=8я A<OA;>2OE 
8A:065=89, AB8;8AB8G5A:>9 ?@02:8, 4> 6 ;5:A8G5A:8E 8;8 3@0<<0B8G5A:8E >H81>:;  
«=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» 3 ?5@52>4 =5 >15A?5G8205B 7040==>9 045:20B=>AB8; B5:AB 
2O?>;=5==>3> ?5@52>40 =5 A>>B25BAB2C5B >1I5?@8=яBO< =>@<0< ;8B5@0BC@=>3> я7O:0, 8<55B 
3@C1O5 A<OA;>2O5 8A:065=8я, AB8;8AB8G5A:85 ?>3@5H=>AB8, <=>65AB2>  ;5:A8G5A:8E 8/8;8 
3@0<<0B8G5A:8E >H81>:. 
 

1.2. �040=8я =0 ?>=8<0=85 >A=>2=>3> A>45@60=8я =57=0:><>3> B5:AB0: 
 

(1. 2.1) ЧF9A<9 E CB?AO@ CBA<@4A<9@ EB89D:4A<я (<;GK4Nщ99) 
 �F5=:0 «>B;8G=>» AB028BAя ABC45=BC, :>340 >= ?>;=>ABPR ?>=я; ?@54;0305<O9 B5:AB. "= 
8A?>;P7>20; ?@8 QB>< 2A5 8725AB=O5 ?@85<O, =0?@02;5==O5 =0 ?>=8<0=85 G8B05<>3> 
(A<OA;>2CR 4>304:C, 0=0;87, A;>20@P). 
�F5=:0 «E>@>H>» 2OAB02;я5BAя ABC45=BC, 5A;8 >= ?>;=>ABPR ?>=я; B5:AB, => <=>3>:@0B=> 
>1@0I0;Aя : A;>20@R. 
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�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» AB028BAя, 5A;8 ABC45=B ?>=я; B5:AB =5 ?>;=>ABPR, =5 2;0455B 
?@85<0<8 53> A<OA;>2>9 ?5@5@01>B:8. 
 �F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» AB028BAя 2 B>< A;CG05, :>340 B5:AB ABC45=B>< =5 ?>=яB. "= A 
B@C4>< <>65B =09B8 =57=0:><O5 A;>20 2 A;>20@5. 

(1.2.2) ЧF9A<9 E CBA<@4A<9@ BEAB6AB7B EB89D:4A<я CDBK<F4AAB7B (B;A4>B@<F9?PAB9) 
�F5=:0 «>B;8G=>» AB028BAя ABC45=BC, 5A;8 >= ?>=я; >A=>2=>5 A>45@60=85 >@838=0;P=>3> 
(0CB5=B8G=>3>) B5:AB0, <>65B 2O45;8BP >A=>2=CR <OA;P, >?@545;8BP >A=>2=O5 D0:BO, C<55B 
4>304O20BPAя > 7=0G5=88 =57=0:><OE A;>2 87 :>=B5:AB0, ;81> ?> A;>2>>1@07>20B5;P=O< 
Q;5<5=B0<, ;81> ?> AE>4AB2C A @>4=O< я7O:><.  
�F5=:0 «E>@>H>» AB028BAя ABC45=BC, 5A;8 >= ?>=я; >A=>2=>5 A>45@60=85 >@838=0;P=>3> 
B5:AB0, <>65B 2O45;8BP >A=>2=CR <OA;P, >?@545;8BP >B45;P=O5 D0:BO. "4=0:> C =53> 
=54>AB0B>G=> @0728B0 я7O:>20я 4>304:0, 8 >= 70B@C4=я5BAя 2 ?>=8<0=88 =5:>B>@OE =57=0:><OE 
A;>2, >= 2O=C645= G0I5 >1@0I0BPAя : A;>20@R, 0 B5<? GB5=8я 1>;55 70<54;5=5=. 
�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» AB028BAя ABC45=BC, :>B>@O9 =5 A>2A5< B>G=> ?>=я; >A=>2=>5 
A>45@60=85 ?@>G8B0==>3>, C<55B 2O45;8BP 2 B5:AB5 B>;P:> =51>;PH>5 :>;8G5AB2> D0:B>2, 
A>2A5< =5 @0728B0 я7O:>20я 4>304:0. 
 �F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя ABC45=BC 2 B>< A;CG05, 5A;8 >= =5 ?>=я; B5:AB 
8;8 ?>=я; A>45@60=85 B5:AB0 =5?@028;P=>, =5 >@85=B8@C5BAя 2 B5:AB5 ?@8 ?>8A:5 >?@545;5==OE 
D0:B>2, =5 C<55B A5<0=B878@>20BP =57=0:><CR ;5:A8:C. 
  

(1.2.3) ЧF9A<9 E A4IB:89A<9@ <AF9D9EGNщ9= <?< AG:AB= <AHBD@4J<< (CDBE@BFDB6B9) 
�F5=:0 «>B;8G=>» AB028BAя CG5=8:C, 5A;8 >= <>65B 4>AB0B>G=> 1OAB@> ?@>A<>B@5BP 
=5A;>6=O9 >@838=0;P=O9 B5:AB 8;8 =5A:>;P:> =51>;PH8E B5:AB>2 8 2O1@0BP ?@028;P=> 
70?@0H8205<CR 8=D>@<0F8R. 
�F5=:0 «E>@>H>» AB028BAя CG5=8:C ?@8 4>AB0B>G=> 1OAB@>< ?@>A<>B@5 B5:AB0, => ?@8 QB>< >= 
=0E>48B B>;P:> ?@8<5@=> 2/3 7040==>9 8=D>@<0F88. 
�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя, 5A;8 CG5=8: =0E>48B 2 40==>< B5:AB5 (8;8 
40==OE B5:AB0E) ?@8<5@=> 1/3 7040==>9 8=D>@<0F88. 
 �F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя 2 B>< A;CG05, 5A;8 CG5=8: ?@0:B8G5A:8 =5 
>@85=B8@C5BAя 2 B5:AB5. 
 

2.  �>=B@>;P=0я @01>B0:  
  

�>=B@>;P=0я @01>B0 (;5:A8:>-3@0<<0B8G5A:0я) 
?> B5<5: «Infinitiv Passiv» 

�040=85. �>?>;=8B5 A:07C5<O5 <>40;P=O<8 3;03>;0<8. �@54;>65=8я ?5@52548B5 
ПD<@9D:  Die Grammatik wird noch geübt, (müssen) - Die Grammatik muss noch geübt werden. 
1. Die Substantive werden mit dem Artikel gebraucht, (müssen)  
2. Das wird anders geschrieben, (können)  
3. Hier wird nicht geraucht, (dürfen)  
4. Das Rad wird mit der Hand gedreht, (können)  
5. Dieses Lied wird deutsch gesungen, (müssen)  
6. Im Bett wird nicht gelesen, (dürfen)  
7. Aus der Hasche wird nicht getrunken, (dürfen)  
8. Diese Worte werden nicht verziehen, (können) 
 9. Die Tür wird geschlossen, (müssen)  
10. Das Buch wird in den Schrank gelegt, (können)  

11. Der Füller wird mit Tinte gefüllt, (müssen)  
12. Das Kleid wird von der Mutter genäht, (können)  
13. Die Tischdecke wird auf den Tisch gelegt, (können)  
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14. Die Arbeit wird mit dem Kugelschreiber geschrieben, (sollen) 

 
� �"� �� �&���� ���!���-� ����"�'�!��% ���" ��0�/%  ���": 
 
�F5=:0 «>B;8G=>» AB028BAя 70 @01>BC, 2O?>;=5==CR 157 >H81>: 8 =54>G5B>2 8;8 8<5RICR 
=5 1>;55 >4=>3> =54>G5B0. 
 �F5=:0 «E>@>H>» AB028BAя 70 @01>BC, 2O?>;=5==CR ?>;=>ABPR, => ?@8 =0;8G88 2 =59: 
0) =5 1>;55 >4=>9 =53@C1>9 >H81:8 8 >4=>3> =54>G5B0, 
1) 8;8 =5 1>;55 42CE =54>G5B>2. 
 �F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» AB028BAя 2 B>< A;CG05, 5A;8 ABC45=B ?@028;P=> 2O?>;=8; =5 
<5=55 ?>;>28=O @01>BO 8;8 4>?CAB8;: 
0) =5 1>;55 42CE 3@C1OE >H81>:, 
1) 8;8 =5 1>;55 >4=>9 3@C1>9 >H81:8 8 >4=>3> =54>G5B0, 
2) 8;8 =5 1>;55 42CE-B@5E =53@C1OE >H81>:, 
3) 8;8 >4=>9 =53@C1>9 >H81:8 8 B@5E =54>G5B>2, 
4) 8;8 ?@8 >BACBAB288 >H81>:, => ?@8 =0;8G88 4-5 =54>G5B>2. 
 �F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» AB028BAя 2 B>< A;CG05, 5A;8 ABC45=B ?@028;P=> 2O?>;=8; 
<5=55 ?>;>28=O @01>BO 8;8 4>?CAB8;: 
0) 1>;55 B@5E 3@C1OE >H81>: 8 4-5 =54>G5B>2 
 

 
 

 0745; 6. �@>D5AA8>=0;P=0я AD5@0  >1I5=8я  (/ 8 <>я 1C4CI0я ?@>D5AA8я). 
�>=B@>;8@C5<O5 :><?5B5=F88 (7=0=8я, C<5=8я): "� 2, "� 9; '1, '2, '3, �1, �2; !1, !2, !3, �$ 7, 
�$ 8, �$ 20 

   

   "5<0 5. «Wirtschaftliches Haldeln»  

�>=B@>;8@C5<O5 :><?5B5=F88 (7=0=8я, C<5=8я): "� 2, "� 9; '1, '2, '3, �1, �2; !1, !2, !3, �$ 7, 
�$ 8, �$ 20 

 

 
1.  �?@>A ?> 107>2O< B5:AB0< @0745;0 ?> 0A?5:B0<:  
- D>=5B8G5A:>5 GB5=85; 
- CAB=O9 ?5@52>4 A> A;>20@5<; 
- ?8AP<5==O9 ?5@52>4 A> A;>20@5<; 
- 872;5G5=85 8=D>@<0F88 ?>  87CG05<>9 ?@>1;5<0B8:5. 

 

"5:ABO: «» 

 

� �"� �� �&����: 
 
"5E=8:0 GB5=8я ($>=5B8G5A:>5 GB5=85): 
�F5=:0 «>B;8G=>». �>AB0B>G=O9 B5<?, ?@028;P=O5 72C:8, A>1;R40RBAя >A=>2=O5 ?@028;0 
GB5=8я A;>2 =5<5F:>3> я7O:0. 
�F5=:0 «E>@>H>». �>AB0B>G=O9 B5<?, ?@028;P=O5 72C:8, A>1;R40RBAя >A=>2=O5 ?@028;0 
GB5=8я A;>2 =5<5F:>3> я7O:0, 8<5RBAя, >4=0:>, =57=0G8B5;P=O5 >H81:8 2 ?@>87=>H5=88. 
�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>». �<5RBAя >H81:8 2 ?@>87=>H5=88, B5<? <54;5==O9. 
�F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>». �<5RBAя <=>3>G8A;5==O5 >H81:8 2 ?@>87=>H5=88, B5<? 
GB5=8я >G5=P <54;5==O9 
 
�8AP<5==O9 ?5@52>4: 
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 �F5=:0 «>B;8G=>». %>45@60=85 ?5@540=>. %B8;P ?>;=>ABPR A>1;R45=. !>@<O ?8AP<5==>3> 
я7O:0  A>1;R45=O. "H81:8 >BACBAB2CRB. 
�F5=:0 «E>@>H>». %>45@60=85 ?5@540=> ?>;=>ABPR. %B8;P A>1;R45=.  !>@<O ?8AP<5==>3> 
я7O:0  A>1;R45=O. �<55BAя >4=0 ?>;=0я >H81:0 (=5A<OA;>20я). 
�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>». %>45@60=85 ?5@540=> ?>;=>ABPR. %B8;P =5 A>1;R45=. !>@<O 
?8AP<5==>3> я7O:0 =0@CH5=O. �<5RBAя 425 ?>;=O5 >H81:8. 
�F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>». %>45@60=85 8A:065=>. %B8;P =5 A>1;R45=. !>@<O 
?8AP<5==>3> я7O:0 =0@CH5=O. �<5RBAя B@8 ?>;=O5 >H81:8 

  

� �"� �� �&���� (CAB=O9 ?5@52>4) 
 «>B;8G=>» 3 ?5@52>4 2O?>;=5= A 7040==>9 045:20B=>ABPR; C4>2;5B2>@я5B >1I5?@8=яBO< 
=>@<0< ;8B5@0BC@=>3> я7O:0, =5 8<55B A8=B0:A8G5A:8E :>=AB@C:F89 я7O:0 >@838=0;0 8 
=5A2>9AB25==OE @CAA:><C я7O:C 2O@065=89 8 >1>@>B>2. #5@52>4 =5 B@51C5B @540:B8@>20=8я, 
4>?CA:0RBAя 1-2  =53@C1O5 ;5:A8G5A:85 8;8 3@0<<0B8G5A:85 >H81:8;  
«E>@>H>» 3 ?5@52>4 2O?>;=5= A 7040==>9 045:20B=>ABPR; C4>2;5B2>@я5B >1I5?@8=яBO< 
=>@<0< ;8B5@0BC@=>3> я7O:0, => 8<55B =54>AB0B:8 2 AB8;5 87;>65=8я; B@51C5B AB8;8AB8G5A:>9 
?@02:8 8 CAB@0=5=8я =54>AB0B:>2, 4>?CA:05BAя 4> 3-4 ;5:A8G5A:8E 8;8 3@0<<0B8G5A:8E >H81>:;  
«C4>2;5B2>@8B5;P=>» 3 B5:AB 2O?>;=5==>3> ?5@52>40 8<55B ?@>?CA:8, =57=0G8B5;P=O5 
A<OA;>2O5 8A:065=8я, 8<55B =54>AB0B:8 2 AB8;5 87;>65=8я, => ?5@5405B >A=>2=>5 A>45@60=85 
>@838=0;0, ?5@52>4 B@51C5B 2>A?>;=5=8я 2A5E ?@>?CA:>2 >@838=0;0, CAB@0=5=8я A<OA;>2OE 
8A:065=89, AB8;8AB8G5A:>9 ?@02:8, 4> 6 ;5:A8G5A:8E 8;8 3@0<<0B8G5A:8E >H81>:;  
«=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» 3 ?5@52>4 =5 >15A?5G8205B 7040==>9 045:20B=>AB8; B5:AB 
2O?>;=5==>3> ?5@52>40 =5 A>>B25BAB2C5B >1I5?@8=яBO< =>@<0< ;8B5@0BC@=>3> я7O:0, 8<55B 
3@C1O5 A<OA;>2O5 8A:065=8я, AB8;8AB8G5A:85 ?>3@5H=>AB8, <=>65AB2>  ;5:A8G5A:8E 8/8;8 
3@0<<0B8G5A:8E >H81>:. 
 

1.2. �040=8я =0 ?>=8<0=85 >A=>2=>3> A>45@60=8я =57=0:><>3> B5:AB0: 
 

(1. 2.1) ЧF9A<9 E CB?AO@ CBA<@4A<9@ EB89D:4A<я (<;GK4Nщ99) 
 �F5=:0 «>B;8G=>» AB028BAя ABC45=BC, :>340 >= ?>;=>ABPR ?>=я; ?@54;0305<O9 B5:AB. "= 
8A?>;P7>20; ?@8 QB>< 2A5 8725AB=O5 ?@85<O, =0?@02;5==O5 =0 ?>=8<0=85 G8B05<>3> 
(A<OA;>2CR 4>304:C, 0=0;87, A;>20@P). 
�F5=:0 «E>@>H>» 2OAB02;я5BAя ABC45=BC, 5A;8 >= ?>;=>ABPR ?>=я; B5:AB, => <=>3>:@0B=> 
>1@0I0;Aя : A;>20@R. 
�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» AB028BAя, 5A;8 ABC45=B ?>=я; B5:AB =5 ?>;=>ABPR, =5 2;0455B 
?@85<0<8 53> A<OA;>2>9 ?5@5@01>B:8. 
 �F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» AB028BAя 2 B>< A;CG05, :>340 B5:AB ABC45=B>< =5 ?>=яB. "= A 
B@C4>< <>65B =09B8 =57=0:><O5 A;>20 2 A;>20@5. 

(1.2.2) ЧF9A<9 E CBA<@4A<9@ BEAB6AB7B EB89D:4A<я CDBK<F4AAB7B (B;A4>B@<F9?PAB9) 
�F5=:0 «>B;8G=>» AB028BAя ABC45=BC, 5A;8 >= ?>=я; >A=>2=>5 A>45@60=85 >@838=0;P=>3> 
(0CB5=B8G=>3>) B5:AB0, <>65B 2O45;8BP >A=>2=CR <OA;P, >?@545;8BP >A=>2=O5 D0:BO, C<55B 
4>304O20BPAя > 7=0G5=88 =57=0:><OE A;>2 87 :>=B5:AB0, ;81> ?> A;>2>>1@07>20B5;P=O< 
Q;5<5=B0<, ;81> ?> AE>4AB2C A @>4=O< я7O:><.  
�F5=:0 «E>@>H>» AB028BAя ABC45=BC, 5A;8 >= ?>=я; >A=>2=>5 A>45@60=85 >@838=0;P=>3> 
B5:AB0, <>65B 2O45;8BP >A=>2=CR <OA;P, >?@545;8BP >B45;P=O5 D0:BO. "4=0:> C =53> 
=54>AB0B>G=> @0728B0 я7O:>20я 4>304:0, 8 >= 70B@C4=я5BAя 2 ?>=8<0=88 =5:>B>@OE =57=0:><OE 
A;>2, >= 2O=C645= G0I5 >1@0I0BPAя : A;>20@R, 0 B5<? GB5=8я 1>;55 70<54;5=5=. 
�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» AB028BAя ABC45=BC, :>B>@O9 =5 A>2A5< B>G=> ?>=я; >A=>2=>5 
A>45@60=85 ?@>G8B0==>3>, C<55B 2O45;8BP 2 B5:AB5 B>;P:> =51>;PH>5 :>;8G5AB2> D0:B>2, 
A>2A5< =5 @0728B0 я7O:>20я 4>304:0. 
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 �F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя ABC45=BC 2 B>< A;CG05, 5A;8 >= =5 ?>=я; B5:AB 
8;8 ?>=я; A>45@60=85 B5:AB0 =5?@028;P=>, =5 >@85=B8@C5BAя 2 B5:AB5 ?@8 ?>8A:5 >?@545;5==OE 
D0:B>2, =5 C<55B A5<0=B878@>20BP =57=0:><CR ;5:A8:C. 
  

(1.2.3) ЧF9A<9 E A4IB:89A<9@ <AF9D9EGNщ9= <?< AG:AB= <AHBD@4J<< (CDBE@BFDB6B9) 
�F5=:0 «>B;8G=>» AB028BAя CG5=8:C, 5A;8 >= <>65B 4>AB0B>G=> 1OAB@> ?@>A<>B@5BP 
=5A;>6=O9 >@838=0;P=O9 B5:AB 8;8 =5A:>;P:> =51>;PH8E B5:AB>2 8 2O1@0BP ?@028;P=> 
70?@0H8205<CR 8=D>@<0F8R. 
�F5=:0 «E>@>H>» AB028BAя CG5=8:C ?@8 4>AB0B>G=> 1OAB@>< ?@>A<>B@5 B5:AB0, => ?@8 QB>< >= 
=0E>48B B>;P:> ?@8<5@=> 2/3 7040==>9 8=D>@<0F88. 
�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя, 5A;8 CG5=8: =0E>48B 2 40==>< B5:AB5 (8;8 
40==OE B5:AB0E) ?@8<5@=> 1/3 7040==>9 8=D>@<0F88. 

 �F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя 2 B>< A;CG05, 5A;8 CG5=8: ?@0:B8G5A:8 =5 
>@85=B8@C5BAя 2 B5:AB5. 

 
2.  �>=B@>;P=0я @01>B0:  

"5AB 
?> B5<5 « 0A?@>AB@0=5==>5 >?@545;5=85» 

 
 

Н4=8<F9 CD46<?PAO= C9D96B8  
 �>G20, E>@>H> C4>1@5==0я >A5=PR. 
    Der im Herbst gut zu düngende Boden. 
 + Der im Herbst gut gedüngte Boden. 
    Der Boden wird im Herbst gut gedüngt. 
 

К4>B= C9D96B8 EBBF69FEF6G9F 84AAB@G E?B6BEBK9F4A<N? 

�C;PBC@O, 2>745;O205<O5 =0 QB>< ?>;5. 
+ Die auf diesem Feld anzubauenden Kulturen. 

   Die angebauten Kulturen auf diesem Feld. 

   Man baut die Kulturen auf diesem Feld an. 
 

ВO59D<F9 CD46<?PAO= 64D<4AF: 
� :0:>< ?@54;>65=88 ?@028;P=> 2O45;5=> @0A?@>AB@0=5==>5 >?@545;5=85? 
    Die in dieser (Arbeit vorkomenden) Fehler sind leicht zu beseitigen. 

 + Die (in dieser Arbeit vorkomenden) Fehler sind leicht zu beseitigen. 

    Die (in dieser Arbeit vorkomenden Fehler) sind leicht zu beseitigen. 
 

ВO59D<F9 CD46<?PAO= 64D<4AF C9D96B84:  

Die im Jahre 1409 gegründete Leipziger Universität gehört zu einer der 
ältesten Universitäten der Welt. 
 �59?F83A:89 C=825@A8B5B 1O; >A=>20= 2 1409 3>4C 8 я2;я5BAя 
AB0@59H8< 2 <8@5. 
 +�59?F83A:89 C=825@A8B5B, >A=>20==O9 2 1409 3>4C, >B=>A8BAя : 
AB0@59H8< 2 <8@5 C=825@A8B5B0<. 
 %0<O9 AB0@O9 C=825@A8B5B =0E>48BAя 2 �59?F835, 8 >= 1O; 
>A=>20= 2 1409 3>4C. 
 

ВO59D<F9 CD46<?PAO= 64D<4AF C9D96B84:  

Die zu spät gekommene Ärztin konnte dem Kranken nicht helfen. 
 �A;8 2@0G ?@845B A;8H:>< ?>74=>, B> =5 A<>65B ?><>GP 
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1>;P=><C. 
 �@0G =5 A<>3;0 ?><>GP 1>;P=><C, ?>B><C GB> ?@8H;0 ?>74=>. 
 +�@0G, :>B>@0я ?@8H;0 A;8H:>< ?>74=>, =5 A<>3;0 ?><>GP 
1>;P=><C. 
 

ВO59D<F9 CD46<?PAO= 64D<4AF C9D96B84:  
Die vorigen Monat ... Bilder dieses Malers hatten einen großen Erfolg. 
auszustellenden;  

ausstellenden;  

ausgestellt;  

+ausgestellten. 

ВO59D<F9 EBBF69FEF6GNщGN HBD@G CD<K4EF<я. 

Die nachmittags ... Delegation kommt aus Paris. 
+erwartete;  

 erwartet;  

zu erwartende;  

erwartenden. 
Der von meinem Bruder ... Computer ist ein Geschenk für mich. 
+gebastelte;   

bastelnder;  

zu bastelnder;  

gebastelter. 

Die morgen ... Delegation besucht unsere Stadt. 
angekommene;  

angekommenen;  

+ankommende;  

ankommenden. 

Der an der Tafel ... Schüler ist mein Freund. 
antwortender;  

 geantworteter;  

zu antwortender;  

+antwortende. 

 
ВO59D<F9 EBBF69FEF6GNщGN HBD@G CD<K4EF<я. 

Die nachmittags ... Delegation kommt aus Paris. 
+erwartete   

erwartet   

zu erwartende 

erwartenden. 

ВO59D<F9 EBBF69FEF6GNщGN HBD@G CD<K4EF<я. 

Den ... Brief hat meine Freundin schon erhalten. 
abzuschickenden 

abgeschickt 

+abgeschickten;  

abzuschickende. 

ВO59D<F9 EBBF69FEF6GNщGN HBD@G CD<K4EF<я. 

Der Film «Panzerkreuzer Potjomkin», 1925 von Sergej Eisenstein ..., ist als der beste Film in die 
Filmkunst eingegangen. 

gedrehte  

+gedreht  

drehend  
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drehender 

ВO59D<F9 EBBF69FEF6GNщGN HBD@G CD<K4EF<я. 

Gegen Naturverschmutzung ..., verändern wir unsere Umwelt zum Positiven. 
 +kämpfend    

gekämpft   
zu kämpfende  

kämpfenden. 

ВO59D<F9 EBBF69FEF6GNщGN HBD@G CD<K4EF<я. 

Die in unserer Schule ... Tage der Umwelt waren für jeden von uns von großem Nutzen. 

organisierenden 

+organisierten 

organisiert 

organisierende. 

 
�5B>48:0 ?@>2545=8я :>=B@>;я 
 

#0@0<5B@O <5B>48:8 �=0G5=85 ?0@0<5B@0 

#@545; 4;8B5;P=>AB8 2A53> :>=B@>;я 10 <8=CB 

#>A;54>20B5;P=>ABP 2O1>@0 2>?@>A>2 ?>A;54>20B5;P=0я 

#@54;0305<>5 :>;8G5AB2> 2>?@>A>2 15 

�@8B5@88 >F5=:8 B5AB>2OE :>=B@>;P=OE @01>B: 
 

- �F5=:0 «>B;8G=>» 2OAB02;я5BAя ABC45=BC, 5A;8   ?@028;P=> 8 :>@@5:B=> @5H5=>  95-
100 % B5AB>2OE 7040=89. &5>@5B8G5A:>5 A>45@60=85 <0B5@80;0 >A2>5=> ?>;=>ABPR, 157 
?@>15;>2, =5>1E>48<O5 ?@0:B8G5A:85 =02O:8 @01>BO A >A2>5==O< <0B5@80;>< 2 >A=>2=>< 
AD>@<8@>20=O, 2A5 ?@54CA<>B@5==O5 ?@>3@0<<>9 >1CG5=8я CG51=O5 7040=8я 2O?>;=5=O, 
:0G5AB2> 2O?>;=5=8я 1>;PH8=AB20 87 =8E; 

- >F5=:0 «E>@>H>» 2OAB02;я5BAя ABC45=BC, 5A;8   ?@028;P=> 8 :>@@5:B=> @5H5=> 80 -94 

% B5AB>2OE 7040=89. &5>@5B8G5A:>5 A>45@60=85 <0B5@80;0 >A2>5=> ?>;=>ABPR, 157 ?@>15;>2, 
=5:>B>@O5 ?@0:B8G5A:85 =02O:8 @01>BO A >A2>5==O< <0B5@80;>< AD>@<8@>20=O =54>AB0B>G=>, 
2A5 ?@54CA<>B@5==O5 ?@>3@0<<>9 >1CG5=8я CG51=O5 7040=8я 2O?>;=5=O, =5:>B>@O5 284O 
7040=89 2O?>;=5=O A >H81:0<8; 

- >F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя ABC45=BC, 5A;8   ?@028;P=> 8 :>@@5:B=> 
@5H5=>  >B 50 4> 79 % B5AB>2OE 7040=89. &5>@5B8G5A:>5 A>45@60=85 <0B5@80;0 >A2>5=> 
G0AB8G=>, => ?@>15;O =5 =>AяB ACI5AB25==>3> E0@0:B5@0, =5>1E>48<O5 ?@0:B8G5A:85 =02O:8 
@01>BO A >A2>5==O< <0B5@80;>< 2 >A=>2=>< AD>@<8@>20=O, 1>;PH8=AB2> ?@54CA<>B@5==OE 
?@>3@0<<>9 >1CG5=8я CG51=OE 7040=89 2O?>;=5=>, =5:>B>@O5 87 2O?>;=5==OE 7040=89, 
A>45@60B >H81:8; 

- >F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя ABC45=BC, 5A;8   ?@028;P=> 8 :>@@5:B=> 
@5H5=O  >B 0  4> 49 % B5AB>2OE 7040=89. &5>@5B8G5A:>5 A>45@60=85 <0B5@80;0 >A2>5=> 
G0AB8G=>, =5>1E>48<O5 ?@0:B8G5A:85 =02O:8 @01>BO =5 AD>@<8@>20=O, 1>;PH8=AB2> 
?@54CA<>B@5==OE ?@>3@0<<>9 >1CG5=8я CG51=OE 7040=89 =5 2O?>;=5=>; ?@8 4>?>;=8B5;P=>9 
A0<>AB>яB5;P=>9 @01>B5 =04 <0B5@80;>< :C@A0 2>7<>6=> ?>2OH5=85 :0G5AB20 2O?>;=5=8я 
CG51=OE 7040=89. 

 


